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BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin IV’üncü Dönem, 5’inci Yasama Yılının Birinci Birleşimini açıyorum. Ad okunmak sureti ile yoklama yapılacaktır. Yoklama Cetvelini okuyun lütfen. 
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KÂTİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 


I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI


BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır. Oturumu açıyorum. 


Sayın milletvekilleri, Sayın Cumhurbaşkan Vekili, Sayın Konuklar; kısaltılmış Meclis tatilinden sonra bir aylık ön çalışmalarımızın arkasından bugün geleneksel törenimizle yeni bir yasama yılını daha açıyoruz. Yeni yasama yılının halkımıza, devletimize ve demokrasimize hayırlı ve esenlikli olmasını diler, hepimizin verimli bir çalışma yılı geçirmemizi temenni ederim. Kuşku yoktur ki tüm temennilerin ve beklentilerin gerçekleşmesi milletvekilleri olarak bizim ortaya koyacağımız içtenlikli, bilinçli ve yoğun bir çalışmayla olasıdır. 


İç ve dış sorunlarımız açısından genel tablomuza baktığımızda her zamankinden çok daha fazla böylesine bir çalışma temposuna ihtiyacımız olduğu gerçeği ortaya çıkar. Kronikleşen Kıbrıs sorunu yine en kritik evrelerinden birine girmiş bulunmaktadır. Siyasal çözüm arayışlarındaki heyecan, Kıbrıs sorununa yönelik diplomasi trafiği hayli hızlandırmıştır. Önümüzdeki günlerde bu hareketliliğin daha bir yoğunlaşması bekleniyor. Cumhurbaşkanımızı Sayın Rauf Denktaş New York’taki önemli görüşmeye katılmak üzere ülkeden ayrılmış bulunmaktadır. Gözler bir kez daha New York’ a yönelmiş durumdadır. 


Özgür irademizin temsilcisi olarak YüceMeclisimizin verdiği yetkilerle ve halkımızın desteğiyle New York’ta bulunan Sayın Cumhurbaşkanına buradan en içten başarı dileklerimizi sunarım. Haklarımızın savunucusu olarak tarihi görevini özveri ve kararlılıkla sürdüren Sayın Denktaş’a güvenimiz tamdır. 10 aydan beridir süre gelmekte olan yüzyüze görüşmelerde henüz umulan sonuca ulaşılmamışsa esneme nedir bilmeyen katı Rum tutumunun bunda tartışılmaz sorumluluğu vardır. Halkımıza azınlık haklarından başka bir hak tanımayan ve kendini meşru devlet olarak tüm Adanın egemeni gören Rum tarafı Avrupa Birliği yetkililerinin son derece sakıncalı ve çifte standartlı desteğinden aldığı ilhamla uzlaşmazlığını tırmandırmaktadır. Siyasal çözüm olsa da olmasa da tek başına Avrupa Birliğine girme şansını elinde gören Rum tarafı görüşme masasını bir kez daha zaman kazanma aracına dönüştürdü. Bu olgunun siyasal çözüm arayışlarına getirdiği yıkımı Avrupa Birliği yetkililerinin görememesi çok acıdır. Üstelik barış adına hayal kırıcıdır. Bugüne kadar siyasetini hep Bizans usulü entrikalarla yürüten Rum-Yunan ikilisinin tek yanlı AB üyeliğinin gerçekleşmesinden sonra da uygulamaya koyacağı yeni Bizans oyunları vardır. Arkalarına Avrupa Birliğini alacak ve bu birliğin ilkelerini şövenist çıkarlarına göre deforme ederek egemenliklerini tüm Adaya yayma yürüşlerini sürdüreceklerdir. Niyetlerini asla saklamıyorlar. Görünen köy kılavuz istemez misali tüm bu gerçekler ortada dururken yine de ısrarla Rum-Yunan siyasetine arka çıkılması cidden düşündürücüdür. Ateşle oynayan ve Adanın geleceğini maceraya atmak isteyen Rum-Yunan ikilisinin oyunlarına artık arka çıkılmasının barışçı anlayışla bağdaşan yanı yoktur. 


Sayın milletvekilleri; Kıbrıs Türk tarafı Avrupa Birliğine girilmesi düşüncesine her zaman sıcak bakmıştır. Türk Halkı Avrupa Birliği karışıtı değildir. Ama bu birliğin kapsamına alınan her halka tanınan hakların Kıbrıs gerçekleri ve deneyimleri de gözönüne alınarak halkımıza da tanınmasını istiyoruz. Bütün haklara evrensel bir anlayışla sunulan siyasal eşitlikten, egemenlikten, sağlam güvencelerden ve coğrafi konum hakkında halkımız niye vazgeçsin. Her halka vazgeçilmez halk olarak sunulan erdemlerle halkımız neden layık görülmesin ki Kıbrıs Türk halkı yıllar boyu süren varoluş ve kimlik mücadelesi ile bu haklara layık olduğunu fazlası ile kanıtlanmıştır. Kıbrıs Sorunun siyasal çözüm arayışlarına mutlaka en sonunda sağduyunun egemen olacağı ve bu topraklarda insanca ve güvenlik içinde yaşama hakkımıza saygı göstereceğine inanıyorum. 


Sayın milletvekilleri; güvenliğimizin sağlanmasında varoluş mücadelemizin yürütülmesinde haklı siyasetimizin uluslararası toplum önünde savunulmasında her zaman en büyük güvence kaynağımız Anavatan Türkiye olmuştur. Acı deneyimlerimizin göstermiştir ki Anavatanımızdan başka güvenebileceğimiz bir güçte yoktur. Ekonomik, sosyal ve kültürel alandaki ihtiyaçlarımızın karşılanmasından, geliştirilmesinde ve Anavatan  her zaman tüm şevkati ve özverisi ile yanımızdadır. Medyun olduğumuz Anavatan Türkiye’ye Yüce Meclisin Kürsüsünden şükranlarımızı sunmak vicdan borcumuzdur. Hiçbir kuşkumuz yoktur ki içinde bulunduğumuz dar boğazların aşınmasında da Anavatan Türkiye her zamanki şevkatini, anlayışını ve desteğini esirgemeyecektir. Halkımızı bunaltmakta ve üretim sektörünü gerilemekte olan bunalımların bertaraf edilerek ülkenin esenliğe çıkarılması, siyasal çözüm arayışlarıda olumlu yönde etkileyecektir. Ekonomik güç siyasal mücadelenin en önemli dayanaklarından biridir. Bu dayanağın güçlendirilmesi için yapılmakta olan planlı ve programlı çalışmaları görmek umudunu artırmaktadır. Ekonomik alanda Rumlarla fırsat eşitliklerine sahip olmak dengeleri daha barışçı durumlara getirir. Halkımızın ABAT Kararları ile uyguladıkları ekonomik amabargolar hep bu dengeleri Rumlar leyhine bozmak içindi. Halkımızın ekonomik gerilemesi bu ambargolarla birlikte başlar. Ekonomik sorunlarımıza çözüm arayışlarında bu gerçeği mutlaka gözönünde bulundurmakta yarar vardır. Ambargoların bize uygulanan siyasetlerle büyük ilişkisi var. Diğer bir söylemle, ambargolar bize karşı uygulanan dayatmacı siyasetleri güçlendirmek için uygulanmaktadır. Bu koşullar altında görüşme masasında oturmak bile fırsat eşitliğimizin ne denli yok edildiğinin göstergesidir. Halkımızın varoluş mücadelesinin tarihinde çok daha zor koşullar birlik ve beraberlik ruhu içinde aşmasını bilmiştir. Bugünlere kuşatılmış ve yaşam damarları kopartılmış bir düzenden ve utanç barikatlarından geçerek geldik. Bugünün zorlukları da yine ayni direnişci ruhla, Anavatan Türkiye ile birlikte aşılacaktır. Anavatan Türkiye’ye inancımızı, kendimize olan özgüvenimizi ve varoluş mücadelemizdeki kararlılığı hiçbir zaman yitirmeyecek ve esenlik mutlaka yakalanacaktır. Bu girişimlerden sonra, özetle de olsa geride bıraktığımız dördüncü yasama yılındaki faaliyetlerimize ilişkin bilgi sunmak istiyorum.

Sayın milletvekilleri; IV’üncü Yasama Yılında Genel Kurulumuz 80’i Olağan, 5’i Olağanüstü olmak üzere toplam 85 Birleşim yapmış ve yaklaşık olarak 290 saat çalışmıştır.


Genel Kurul Çalışmaları, toplantı gün ve saatlerini belirleyen kararlar çerçevesinde düzenli olarak gerçekleşmiştir ve Dördüncü Yasama Yılında 102 Gündem dışı konuşma yapılmıştır.


Sayın milletvekilleri; Dördüncü Yasama Yılında Meclisimiz, 66 Yasa Tasarısını ve 5 Yasa Önerisini görüşerek toplam 71 Yasa üretmiştir. Bunların 67’si Resmi Gazete’de yayımlanmış ve yasalaşmış, 4 tanesi de Cumhurbaşkanlığına gönderilmiş ancak henüz Resmi Gazete’de yayımlanmamıştır.


Sayın milletvekilleri; halen Genel Kurulun gündeminde 11 Yasa Tasarısı bulunmaktadır. Ayrıca Komitelerin Gündeminde de toplam 99 Yasa Tasarısı ve 20 Yasa Önerisi bulunmaktadır.


Sayın milletvekilleri; Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinde bulunan 3 Genel Nitelikli Karar Tasarısı ile 4 Genel Nitelikli Karar önerisinden, 2 Karar Tasarısı ile 2 Karar Önerisi sonuçlandırılmıştır. Halen 1 Karar Tasarısı ile 1 Karar Önerisi Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin gündemindedir. IV’üncü Yasama Yılında İçtüzük uyarınca ve Meclis Çalışmaları ile ilgili olarak, Başkanlık Divanınca ve Danışma Kurulunca 102 karar üretilmiştir. Bunların 73 tanesi Resmi Gazete’de yayımlanmıştır.


Sayın milletvekilleri; IV’üncü Yasama Yılında 9 Yazılı ve 2 Sözlü Soru sorulmuştur.  4 Yazılı Soru henüz yanıtlanmamıştır.


IV’üncü Yasama Yılında, III’üncü Yasama Yılında sunulan 2 Genel Görüşme Açılması Önergesi kabul edilmiş ve Genel Görüşmeleri yapılmıştır. Ayrıca Dördüncü Yasama Yılında sunulan 1 Genel Görüşme Açılması Önergesi de Önerge sahibince geri çekilmiştir.


Sayın milletvekilleri; IV’üncü Yasama Yılında 4 Araştırma Komitesi oluşturulmuştur. Bu Komiteler ile daha önceki yıllarda oluşturulan 4 Araştırma Komitesi halen çalışmalarına devam etmektedir. Ayrıca 1 Araştırma Komitesi de IV’üncü Yasama Yılında çalışmalarını tamamlayarak sonuçlarını bir Raporla Genel Kurula sunmuş ve Raporun Genel Kurulda görüşülmesi tamamlanmıştır.


Sayın milletvekilleri; IV’üncü Yasama Yılında Meclisimize, 9 tane Sayıştay Denetim Raporu ve 16 tane Yüksek Yönetim Denetçisi (Ombudsman) Raporu sunulmuştur. Sayıştay Denetim Raporlarından 1 tanesi bu yıl sonuçlandırılmış ve Genel Kurulda görüşülmüştür. Ayrıca, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin gündeminde 70 Sayıştay Denetim Raporu bulunmaktadır.


Sayın milletvekilleri; sürekli komiteler, genelde düzenli olarak toplanmışlar ve kendilerine iletilen Yasa Tasarı ve Önerileriyle Karar Tasarı ve Önerilerini sonuçlandırmaya çalışmışlardır.


Sayın milletvekilleri; tüm birleşimlerin tutanak çalışmaları tamamlanmış olup, fihristleme çalışmaları da sürdürülmektedir. Ayrıca, tutanakların, gelecek nesillerin kullanımına sunulması amacıyla ciltlenmesi çalışmaları da bu yıl tamamlanmıştır.


Meclis Binamızın bahçesine Atatürk Büstü yaptırılmış ve törenle açılışı gerçekleştirilmiştir. Ayrıca Meclis Binamız bakımdan geçirilmiştir. 1998’den beri sadece güncelleştirilen web sayfamızda tekrar dizayn edilmeye başlanmıştır.


Meclisimiz her yıl olduğu gibi bu yıl da dış temaslarını TBMM, diğer Türk Cumhuriyetleri ve çeşitli ülkelerle sürdürmüştür. Bu arada Parlamentolararası Birlik ile ilişkilerimiz sürdürülmüş ve gerek AKPA, gerekse PAB toplantılarında varlığımız ve haklarımız hassasiyetle savunulmuştur.


Sayın milletvekilleri; özetle sunmuş olduğum bu bilgilerin ayrıntılı Raporu ve ekli dökümleri sizlere dağıtılmış olup birleşim tutanağına da eklenecektir.

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

                                                                                                       Tarih: 1 Ekim 2002

CUMHURİYET MECLİSİNİN DÖRDÜNCÜ DÖNEM DÖRDÜNCÜ YASAMA YILI  ETKİNLİKLERİ  HAKKINDA  RAPOR

Sayın Milletvekilleri;


Cumhuriyet Meclisinin, 2 Ekim 2001 tarihinde yapmış olduğu toplantı ile başlayan Dördüncü Dönem, Dördüncü Yasama Yılı çalışmalarını, geçmiş dönemde ve yasama yıllarında olduğu gibi, bir Rapor ile bilgilerinize sunmak istiyorum.

GENEL KURUL ÇALIŞMALARI


Sayın Milletvekilleri, Dördüncü Yasama Yılında Genel Kurulumuz 80’i olağan 5’i  de olağanüstü olmak üzere 85 Birleşim yapmış ve yaklaşık 290  saat  çalışmıştır.


Sayın Milletvekilleri, Genel Kurul çalışmaları, Toplantı Gün ve Saatlerini Belirleyen Kararlar çerçevesinde düzenli olarak gerçekleşmiştir.

GÜNDEM DIŞI KONUŞMALAR

Dördüncü Yasama Yılında  Başkanlığımıza 114 tane gündem dışı konuşma isteminde bulunulmuş ve 102 konuşma yapılmıştır. 12 gündem dışı konuşma istem ise sahiplerince geri çekilmiştir. 

YASA TASARILARI 


Dördüncü Yasama Yılında Meclisimize 100  Yasa Tasarısı sunulmuş;  Bunlardan 39  Yasa Tasarısı doğrudan; 3 tanesi birleştirilerek kabul edilmiştir. Böylece Toplam 42 Yasa Tasarısı  Resmi Gazete’de yayımlanmıştır. Ayrıca 5 Yasa Önerisi de doğrudan yasalaşmıştır.


İkinci Yasama Yılından kalan 3 Yasa Tasarısı ve Üçüncü Yasama Yılından kalan 15 Yasa Tasarısı doğrudan; 3 Yasa Tasarısı ve 1 Yasa Önerisi  birleştirilerek Dördüncü Yasama Yılında  yasalaştırılmıştır.


Buna göre, İkinci Yasama Yılından  3; Üçüncü Yasama Yılından 17 ve Dördüncü Yasama Yılından 42 Yasa Tasarısı ve 5 Yasa Önerisi  olmak üzere toplam 67 Yasa Resmi Gazete’de yayımlanmıştır. (Bak. Ek: I)


Ayrıca  Üçüncü Yasama Yılında sunulan 2 ve Dördüncü Yasama Yılında sunulan 2 olmak üzere toplam 4  Yasa Tasarısı Genel Kurulda görüşülmüş ve Cumhurbaşkanlığına gönderilmiş olup henüz Resmi Gazetede yayımlanmamışlardır. (Bak. Ek: II)

Sayın Milletvekilleri;


Halen Genel Kurulun Gündeminde 11  Yasa Tasarısı bulunmaktadır. Ayrıca Birinci Yasama Yılında sunulan 2 ve Dördüncü Yasama Yılında sunulan 1 Yasa Tasarısı olmak üzere toplam 3 Yasa Tasarısı Hükümetçe geri alınmıştır.(Bak. Ek: II)


Halen Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin gündeminde 12 tanesi Kesin Hesap Yasa Tasarısı olmak üzere toplam 45 Yasa  Tasarısı; İdari ve Sosyal İşler Komitesinin gündeminde 1 tanesi Genel Kuruldan bir daha görüşülmek üzere Komiteye iletilen toplam 27 ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin gündeminde  toplam 27 Yasa Tasarısı olmak üzere, Komitelerin gündeminde toplam 99 Yasa Tasarısı  bulunmaktadır. (Bak. EK:III)

YASA ÖNERİLERİ 


Dördüncü Yasama Yılında Meclisimize  14 Yasa Önerisi sunulmuştur. Halen İdari ve Sosyal İşler Komitesinin gündeminde  Birinci Yasama Yılında sunulan toplam 2 Yasa Önerisi;  Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin gündeminde  Birinci Yasama Yılında sunulan 1, Üçüncü Yasama Yılında sunulan 5 ve Dördüncü Yasama Yılında sunulan 4  olmak üzere toplam 10 Yasa Önerisi; Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin gündeminde ise Birinci Yasama Yılında sunulan 1, İkinci Yasama Yılında sunulan 1, Üçüncü Yasama Yılında sunulan 2 ve Dördüncü Yasama Yılında sunulan 4  olmak üzere toplam 8 Yasa Önerisi bulunmaktadır. Buna göre Komitelerin gündeminde toplam 20 Yasa Önerisi bulunmaktadır.  (Bak. Ek:IV)

KARARLAR

Dördüncü Yasama Yılında, İçtüzük uygulaması ve Meclis çalışmaları ile ilgili olarak, Başkanlık Divanınca üretilen kararlardan 27 tanesi; Danışma Kurulunca üretilen kararlardan  8 tanesi Genel Kurulun onayına sunulmuş olup Resmi Gazete’de toplam 73 Karar yayımlanmıştır. Başkanlık Divanının 8 kararı ile Danışma Kurulunun 29 Kararının Resmi Gazete’de yayımlanmasına gerek görülmemiştir.


Dördüncü Yasama Yılında Meclisimize 3 Genel Nitelikli Karar Tasarısı ve 3 Genel Nitelikli Karar Önerisi sunulmuş; 2 Karar Tasarısı ve 1 Karar Önerisi Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinde sonuçlandırılmış olup 1 Karar Önerisini ise reddedilmiştir. Halen 1 Karar Tasarısı ve 1 Karar Önerisi Komite gündeminde bulunmaktadır.


Ayrıca Geçici Komite olarak görevlendirilen Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Üçüncü Yasama Yılında sunulan 1 Genel Nitelikli Karar Önerisini görüşerek kabul etmiş; Dördüncü Yasama Yılında  sunulan 1 Genel Nitelikli Karar Önerisini de reddedmiştir. (Bak. Ek:V)

YAZILI SORULAR


Sayın Milletvekilleri;


Dördüncü Yasama Yılında, 9 Yazılı Soru sorulmuştur. Bunların 4 tanesi yanıtlanmış ve Genel Kurulda okunmuştur. 4 tane Yazılı Soru ise henüz  yanıtlanmamıştır. 1 Yazılı Soru süresinde yanıtlanmadığı için Sözlü Soruya dönüştürülmüştür. Üçüncü Yasama Yılında sorulan 3 Yazılı Soru, Dördüncü Yasama Yılında yanıtlanmış ve Genel Kurulda okunmuştur. Ayrıca Üçüncü Yasama Yılında sorulan 3 Yazılı Soru süresinde yanıtlanmadığı için Sözlü Soruya dönüştürülmüştür. Bunlardan  2 tanesi  soru sahibi tarafından geri çekilmiş; 1 tanesi Genel Kurulun gündeminde yer almaktadır. (Bak. Ek:VI)

SÖZLÜ SORULAR

Dördüncü Yasama Yılında 2 Sözlü Soru sorulmuş; 1 tanesi yanıtlanmamış; 1 tanesi de soru sahibi tarafından geri çekilmiştir. Üçüncü Yasama Yılında sorulan 2 Sözlü Soru  Dördüncü Yasama Yılında soru sahipleri tarafından geri çekilmiştir. Ayrıca İkinci Yasama Yılında sorulan 1 Sözlü Soru ise henüz yanıtlanmamıştır (Bak. Ek:VII)

GENEL GÖRÜŞME


Dördüncü Yasama Yılında 1 Genel Görüşme Açılması Önergesi sunulmuş ve Öneri sahibince geri çekilmiştir. Üçüncü Yasama Yılında sunulan 2 Genel Görüşme Açılması Önergesi  Dördüncü Yasama Yılında yapılmıştır. (Bak. Ek:VIII)

MECLİS ARAŞTIRMALARI

Sayın Milletvekilleri; 


Dördüncü Yasama Yılında Daimi Komitelerin dışında 4 Meclis  Araştırma Komitesi oluşturulmuştur. Üçüncü Yasama Yılında 1 ve İkinci Yasama Yılında oluşturulan 3 Araştırma Komitesi ile birlikte toplam 8 Araştırma Komitesi oluşmuştur.

 
İkinci Yasama Yılında oluşturulan, KKTC Merkez Bankasının Fonksiyonlarını Yerine Getirip Getirmediğini, Kaynakların Doğru Kullanılıp Denetlemenin Yapılıp Yapılmadığı Hakkında Meclis Araştırma Komitesi çalışmalarını tamamlayarak sonuçlarını bir Raporla  Genel Kurula sunmuş;  Raporun Genel Kurulda görüşülmesi tamamlanmıştır. 


İkinci Yasama Yılında oluşturulan, 1998-1999 Yılları Arasında Kalkınma Bankasından Verilen Krediler Hakkında Meclis Araştırma Komitesi;  Kutlu Adalı Cinayeti, Faili Meçhul Saldırı ve Bombalama Olayları ve Susurluk Olayı Diye Adlandırılan Olayların KKTC ile Bağlantısı ve İlişkilerin Ortaya Çıkması Hakkında Meclis Araştırma Komitesi; Toprak Ürünleri Kurumu Tarafından Dış Alımı ve Dış Satımı Gerçekleştirilen, Arpa, Buğday ve Mısır İhalelerinde Yaşanan Usulsüzlük ve Yolsuzluklar Hakkında Meclis Araştırma Komitesi ve Üçüncü Yasama Yılında oluşturulan Personel Yardımlaşma Kooperatifi (PEYAK) LTD. Hakkında Meclis Araştırma Komitesi ile Dördüncü Yasama Yılında oluşturulan Cypfruvex’teki Bugünkü Antidemokratik, Ülke Çıkarlarını Gözetmeyen ve Partizanca Yönetim Biçiminden Kaynaklanan Aksaklıkların ve Ürün Bedellerinin Dahi Tesbitinde Anayasanın Eşitlik İlkesine Aykırı Bedel Tespitlerinin ve Bu Meyanda Ortaya Çıkarılması Gereken Sorunların Saptanması Hakkında Meclis Araştırma Komitesi; Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ndeki Yüksek Öğretim Kurumlarının YÖK ile İlişkileri ve Yaşanan Sorunlar Hakkında Meclis Araştırma Komitesi;  Yurttaşlara Ait Özel Telefonlarla Bazı Kurumların ve Basın Organlarının Dinlendiği Telefon Görüşmeleri Yapılırken Araya Giren Kişiler Tarafından Tehdit Edildikleri Yönünde Kamuoyunda Giderek Yaygınlaşan İddiaların Araştırılıp Gerçeklerin Ortaya Çıkarılması Hakkında Meclis Araştırma Komitesi ve Kıbrıs Türk Hava Yollarında Yaşananlar Hakkında Meclis Araştırma Komitesi çalışmalarına devam etmektedirler.

SAYIŞTAY DENETİM RAPORLARI

Meclisimize, Dördüncü Yasama Yılnda 9 Sayıştay Denetim Raporu sunulmuş ve Birinci Yasama Yılında sunulan TAK Ajansına Alınan Araba ile ilgili  Sayıştay Denetim Raporu Genel Kurulda görüşülmüştür. Sayıştay Denetim Raporları ile ilgili detaylı bilgiler Ek:  IX’da sunulmuştur.

YÜKSEK YÖNETİM DENETÇİSİ (OMBUDSMAN) RAPORLARI

Meclisimize, Dördüncü Yasama Yılnda 16 tane Yüksek Yönetim  Denetçisi (Ombudsman) Raporu sunulmuştur. Bu Raporlar Genel Kurulun bilgisine sunularak Başkanlık Divanı üyelerine bilgi mahiyetinde dağıtılmaktadır.  (Bak. Ek:X) 

KOMİTE ÇALIŞMALARI

Sayın Milletvekilleri; sizlere şimdi de Komite çalışmaları hakkında bilgi vermek istiyorum.


Meclisimizin Daimi Komiteleri, ile bu yıl oluşturulan Geçici Özel Komite Dördüncü Yasama Yılında, Genel Kurulca belirlenen çalışma günlerine uygun olarak düzenli bir biçimde çalışmalarını sürdürmüştür.


Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi, Dördüncü Yasama Yılında 36  Birleşim yapmış ve 146 saat çalışmıştır. Üçüncü Yasama Yılında sunulan 3, Dördüncü Yasama Yılında sunulan 22 Yasa Tasarısını doğrudan, 4 Yasa Tasarısını da kendi içlerinde 2 Tasarı şeklinde birleştirerek görüşmüş ve toplam 27 Yasa Tasarısını kabul etmiştir. Ayrıca Dördüncü Yasama Yılında sunulan 3 Yasa Önerisi ile 1 Sayıştay Raporunu da görüşmüş ve sonuçlandırmıştır.

İdari ve Sosyal İşler Komitesi, Dördüncü Yasama Yılında 25 Birleşim yapmış ve 70 saat  çalışarak, 3 tanesi İkinci Yasama Yılında; 10 tanesi  Üçüncü Yasama Yılında ve 11 tanesi de Dördüncü Yasama Yılında sunulan toplam 24 tanesi doğrudan, Dördüncü Yasama Yılında sunulan 2; Üçüncü Yasama Yılında sunulan 2 Yasa Tasarısını kendi içlerinde bununla birlikte  1 Yasa Tasarısını ise 1 Yasa Önerisi ile birleştirerek görüşmüş ve toplam 27 Yasa Tasarısı kabul etmiştir. Ayrıca Dördüncü Yasama Yılında sunulan 2 Yasa Önerisini de sonuçlandırmıştır. 


Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi, Dördüncü Yasama Yılında, 29 Birleşim yapmış ve 48  saat çalışarak 4 tanesi  Üçüncü Yasama  Yılında  ve 16 tanesi de Dördüncü Yasama Yılında sunulan toplam 20 Yasa Tasarısını doğrudan; Dördüncü Yasama Yılında sunulan 2 Yasa Tasarısını kendi içlerinde birleştirerek  görüşmüş ve toplam  21 Yasa Tasarısı ile Dördüncü Yasama Yılında sunulan 1 Yasa Önerisini  sonuçlandırmıştır.

Bununla birlikte Dördüncü Yasama Yılında sunulan 2 Genel Nitelikli Karar Tasarısı ile 1 Genel Nitelikli Karar Önerisini kabul etmiş, 1 Genel Nitelikli Karar Önerisi ile Üçüncü Yasama  Yılında  sunulan Ses ve Gürültü Kirliliği Hakkında Yasa Gücünde Kararnameyi de görüşerek reddedmiştir. (Bak. Ek: V)

Ayrıca Geçici Komite olarak görev yapan Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Üçüncü Yasama  Yılında  sunulan 1 Genel Nitelikli Karar Önerisini kabul etmiş, Dördüncü Yasama Yılında  sunulan 1 Genel Nitelikli Karar Önerisini ise reddedmiştir.


Ayrıca Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Cumhurbaşkanınca önerilen Yüksek Yönetim Deneticisi (Ombudsman) adayının dosyasını görüşerek sonucu bir Raporla Genel Kurula iletmiştir. Genel Kurulda görüşülen Rapor onaylanarak Yüksek Yönetim Deneticisi (Ombudsman) Yasası kuralları çerçevesinde iki tur oylama yapılmıştır. Ancak ikinci turda da Yasa gereği aranan sayı sağlanamadığından önerilen aday seçilememiştir. Sonuç bir yazı ile Cumhurbaşkanlığına bildirilmiştir.


Dilekçe Komitesinin çalışmalarına gelince; bu Komite Dördüncü Yasama Yılında, 7 Birleşim yapmış ve 13 saat çalışarak 19 dosya ile ilgili çalışmalarını tamamlamıştır.  Komitede  halen incelenmekte olan 17 dosya bulunmaktadır.

         Yasaların Güncelleştirilmesine İlişkin Geçici Özel Komite  ise gündemde bulunan Bazı Yasaların Yürürlükten Kaldırılmasına İlişkin Yasa Tasarısını görüşmeye devam etmiş ve 1 Birleşimde 2 saat  çalışarak  çalışmalarını tamamlayarak Tasarıyı sonuçlandırmıştır. 
TUTANAK ÇALIŞMALARI

Dördüncü Yasama Yılına ait  80’i  Olağan,  5'i Olağanüstü   toplam 85  birleşimin tam tutanaklarına ilişkin kayıtlar özenli bir çalışma ile stenograflar tarafından tutulmuş olup, denetimleri bölüm raportörleri tarafından yapılmıştır.


Dördüncü Döneme ait birleşim tutanaklarının fihristleme çalışmaları bu Yasama Yılında da sürdürülmüştür. Birinci, İkinci ve Üçüncü Yasama Yılına ait birleşim tutanaklarının fihristleme çalışmaları tamamlanmış olup,  Dördüncü Yasama Yılında ise 20'nci birleşim tutanağına kadar gelinmiştir. 


Ayrıca, tarihi belge niteliği taşıyan tutanakların gelecek nesillerin kullanımına sunulmak düşüncesiyle muhafazasını amaçlayan cilt çalışmaları, Dördüncü Yasama Yılı içerisinde  tamamlanmıştır. Ciltenen birleşim  tutanaklarının ait oldukları dönemler  şunlardır:

Kıbrıs Geçici Türk Yönetimi,  Kıbrıs Türk Yönetimi,  Otonom Kıbrıs Türk Yönetimi, Kıbrıs Türk Federe Devleti Kurucu Meclisi, Kıbrıs Türk Federe Devleti Meclisi,  Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Kurucu Meclisi,  Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Meclisi.   


Cumhuriyet Meclisinin web sayfasında Genel Kurul birleşim tutanaklarına erişim olanağı da sağlanmaktadır. 

BİNA,  PERSONEL VE BİLGİSAYAR SİSTEMİMİZ

 
 Bu yıl Cumhuriye Meclisi bahçesine Atatürk Büstü yapılmış ve açılışı gerçekleştirilmiştir. Eski binanın tüm iç ve dış cepheleri boyatılmış ve Genel Kurul salonunun yıpranmış halıları yenilenmiştir. 

Baskı işlerine hız kazandıran dijital  fotokopi makinesi alınmıştır. Soğutma sistemi için gerekli olan komprosör ve fancoıl cihazları ile bant kayıt cihazı ihale usulü ile alınmıştır. Ayrıca yangın söndürme cihazları kontrolden geçirilerek dolu ve sağlam bir duruma getirilmiştir.

.  Merkezi Cezaevi ile yapılan bağlantılar sayesinde 1980 yılından bu yana bütün TAK Bültenleri ciltlenmiş olup ciltlenme devam etmektedir. Ayrıca Cumhuriyet Meclisi Kütüphanesinde kullanılmak üzere gazeteler ciltlenmiştir 

1960 yılından itibaren Mecliste görev yapan Milletvekilleri hakkındaki  bilgiler  bilgisayar  ortamında yeniden düzenlenmiştir.

Bilgi İşlem Merkezinin modern  ve çağdaş bir yapıya kavuşabilmesi için ihtiyaç duyulan donanımlar ihaleye çıkılmak suretiyle sağlanmış, sistem yenilenip güçlendirilmiştir. 

İnternet’in hızını artırmak için Telekomünikasyon  Dairesi ile Meclis arasında fiberoptik hat çekilmesi ile ilgili çalışmalar sürdürülmektedir. 

Doğu Akdeniz Üniversitesiyle yapılan Protokolle, ihtiyaç duyulacak her tür teknik destek sağlanmış, karşılaşılan sorunlar giderilmiştir. 

1998’den beri sadece güncelleştirilen ama hiç yenilenmeyen Meclis web sayfası tekrar dizayn edilmeye başlanmıştır.

DIŞ İLİŞKİLER


Sayın Milletvekilleri; Meclisimizin dış temasları çerçevesinde yürütülen çalışmalara da kısaca değinmek istiyorum.


Cumhuriyet Meclisi, TBMM, Türk Cumhuriyetleri ve çeşitli ülkelerle olan ilişkilerini sürdürmek ve daha yoğun hale getirmek için çalışmalarını sürdürmüş;  20 Temmuz kutlamaları çerçevesinde, Türkiye ve diğer ülkelerden birçok milletvekili konuk edilmiş ve gerçekleri yerinde görmeleri sağlanmıştır. 


Bu arada Avrupa Konseyi Parlamenter Meclisi toplantılarına sürekli heyetler gönderilmiş ve Komitelerde Kıbrıs Sorunu ele alınırken toplantılara katılarak görüşlerimiz anlatılmıştır.


Parlamentolararası Birlik ile ilişkilerimiz sürdürülmüş; gerek AKPA gerekse PAB toplantılarında varlığımız ve haklarımız hassasiyetle savunulmuş ve bu kurumlarda etkili şahsiyetlerle temaslarımız devam etmiştir.


Meclisin yurt dışı temasları yanında, Cumhuriyet Meclisini tanıtma amacıyla yurt içinde Meclis Başkanlığı adına spor etkinlikleri düzenlenmiş; Avcılık ve Atıcılık Federasyonuna mali katkıda bulunulmuş ve sportif etkinliklere katkı sürdürülmüştür.


Sayın Milletvekiller; sunmuş olduğum bu  bilgilerin ayrıntılı dökümleri Rapora eklenmiş olup,  Rapor ile birlikte birleşim tutanağına eklenecektir.


Sayın Milletvekilleri; Yeni Yasama Yılının toplumumuza hayırlı ve uğurlu olmasını diler, hepinize saygılar sunarım.

 







 Dt. Ünal ÜSTEL

 






     Cumhuriyet Meclisi Başkan

         Vekili

EK I

CUMHURİYET MECLİSİNCE KABUL EDİLEN YASALAR

A. İKİNCİ  YASAMA YILINDA SUNULUP DÖRDÜNCÜ YASAMA YILINDA YASALAŞAN YASA TASARILARI VE YASA ÖNERİLERİ:

	SIRA NO:


	YASANIN ADI:
	Y.T.NO: / Y.Ö.NO:
	YASA NO:



	1.
	Yataklı Tedavi Kurumları Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası


	164/2/2000
	35/2001

	2.
	Asgari Ücretler (Değişiklik) Yasası


	168/2/2000
	47/2001

	3.
	Kadın Çalışmaları Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasası
	154/2/2000
	12/2002


B. ÜÇÜNCÜ  YASAMA YILINDA SUNULUP DÖRDÜNCÜ YASAMA YILINDA YASALAŞAN YASA TASARILARI VE YASA ÖNERİLERİ:

	SIRA NO:


	YASANIN ADI:
	Y.T.NO: / Y.Ö.NO:
	YASA NO:



	1.
	Öğretmenler (Değişiklik No:3) Yasası
	251/3/2001
	32/2001



	2.
	Belediyeler  (Değişiklik) Yasası


	210/3/2000
	33/2001



	3.
	Din İşleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik No:2) Yasası


	199/3/2000

23/3/2001
	34/2001



	4.
	Çevre (Değişiklik) Yasası


	244/3/2001
	36/2001



	5.
	Devlet Basımevi (Değişiklik) Yasası


	198/3/2000
	     42/2001



	6.
	Kamu Görevlileri (Değişiklik No:2) Yasası
	184/3/2001

230/3/2001
	43/2001



	7.
	Kıbrıs Türk Sigorta ve Reasürans Şirketleri Birliği Yasası


	231/3/2001
	44/2001



	8.
	Bazı Yasaların Yürürlükten Kaldırılmasına İlişkin Yasa


	209/3/2000
	45/2001

	9.
	Trafik Hizmetlerinin Planlanması, Koordinasyonu ve Denetimi Yasası
	 241/3/2001
	46/2001



	10.
	Mahkemeler (Değişiklik) Yasası
	245/3/2001
	2/2002



	11.
	Harita Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları)  Yasası
	238/3/2001
	3/2002



	12.
	Avukatlar (Değişiklik) Yasası
	248/3/2001
	8/2002



	13.
	Telsiz Telgraf (Geçici Hükümler) (Değişiklik) Yasası


	194/3/2000
	9/2002

	14.
	Rıhtım Harçları (Değişiklik) Yasası
	192/3/2000
	10/2002



	15.
	Alkollü İçkiler Satışı (Değişiklik) Yasası
	193/3/2000
	11/2002



	16.
	Vakıflar Örgütü ve Din İşleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası
	225/3/2001
	29/2002



	17.
	Din İşleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası


	226/3/2001
	31/2002


C.  DÖRDÜNCÜ   YASAMA   YILINDA   SUNULUP   DÖRDÜNCÜ   YASAMA 

YILINDA   YASALAŞAN   YASA   TASARILARI   VE   YASA    ÖNERİLERİ:

	SIRA NO:


	YASANIN ADI:
	Y.T.NO: / Y.Ö.NO:
	YASA NO:



	1.
	Sosyal Güvenlik Kurumlarına Tabi Hizmetlerin Hesaplanması (Geçici Kurallar) Yasası


	28/4/2001
	37/2001

	2.
	Emeklilik (Değişiklik No:2) Yasası
	30/4/2001
	38/2001



	3.
	KKTC BankalarYasası
	263/4/2001
	39/2001



	4.
	Tasarruf Mevduatı Sigorta Fonu Yasası


	261/4/2001
	40/2001

	5.
	KKTC Merkez Bankası Yasası
	262/4/2001
	41/2001



	6.
	2002 Mali Yılı Bütçe Yasası
	260/4/2001
	48/2001



	7.
	EURO’nun Hukuki Araçlara Etkisi Yasası
	274/4/2001
	1/2002



	8.
	Kooperatif Tasrruf Mevduatı Sigorta Fonu (Değişiklik) Yasası


	        276/4/2002
	4/2002

	9.
	Sayıştay (Değişiklik) Yasası


	275/4/2002
	5/2002

	10.
	KKTC ile TC Arasında “Orta Doğu Teknik Üniversitesinin KKTC’de Kampüs Kurmasına İlişkin Çerçevre Protokolünün Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa
	278/4/2002
	6/2002



	11.
	BRTK 2002 Mali Yılı Bütçe Yasası
	294/4/2002
	7/2002



	12.
	Güvenlik Kuvvetleri Mahkemesi ile Güvenlik Kuvvetleri Yargıtayının Kuruluşu ve Yargılama Usulü (Değişiklik) Yasası
	257/4/2001


	13/2002

	13.
	Seçim ve Halkoylaması (Değişiklik) Yasası


	31/4/2002
	14/2002



	14.
	Milletvekilliği ile Bağdaşmayan Görevler, Siyasal Kamu Görevlilerinin Ödenekleri ve Emeklilik Haklarına İlişkin (Değişiklik) Yasası


	292/4/2001
	15/2002



	15.
	Yayın Yüksek Kurulu 2001 Mali Yılı Bütçe Yasası


	303/4/2002
	16/2002



	16.
	Yayın Yüksek Kurulu 2002 Mali Yılı Bütçe Yasası


	289/4/2002
	17/2002

	17.
	Toprak Ürünleri Kurumu 2002 Mali Yılı Bütçe Yasası


	298/4/2002
	18/2002

	18.
	Genel Tarım Sigortası Fonu 2002 Mali Yılı Bütçe Yasası


	308/4/2002
	19/2002

	19. 
	Süt Endüstrisi Kurumu 2002 Mali Yılı Bütçe Yasası


	309/4/2002
	20/2002

	20. 
	Offshore Bankalar (Değişiklik) Yasası 


	305/4/2002
	21/2002

	21.
	Öğretmenler (Değişiklik) Yasası


	312/4/2002
	22/2002

	22.
	Emeklilik (Değişiklik) Yasası


	313/4/2002
	23/2002

	23. 
	Güvenlik Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasası
	311/4/2002
	24/2002



	24.
	Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasası


	310/4/2002
	25/2002

	25.
	Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasası 


	314/4/2002
	26/2002

	26.
	Sosyal Güvenlik Kurumlarına Tabi Hizmetlerin Hesaplanması (Değişiklik) Yasası


	29/4/2001
	27/2002

	27.
	Kooperatif Şirketler (Değişiklik) Yasası
	297/4/2002
	28/2002



	28.
	Emeklilik (Geçici Kurallar) Yasası
	34/4/2002
	30/2002



	29.
	Kıbrıs Türk Sosyal Sigortalar (Değişiklik) Yasası
	320/4/2002
	32/2002



	30.
	Şehit Aileleri ve Malüllere Yardım (Değişiklik) Yasası
	304/4/2002
	33/2002



	31.
	Sulama Örgütleri ve Tarımsal Amaçlı Su Kullanım Yasası
	259/4/2001
	34/2002



	32.
	Taşınmaz Mal Edinme (Yabancılar) (Değişiklik) Yasası


	273/4/2001
	35/2002

	33.
	Tasfiye Halindeki Bankaların Alacaklarına İlişkin Yasa


	325/4/2002
	36/2002

	34.
	Serbest Liman ve Bölge (Değişiklik) Yasası


	315/4/2002
	37/2002



	35.
	Özel Hastahane, Özel Klinik, Özel Dispanser ve Özel Muayeneler (Denetim) (Değişiklik) Yasası
	321/4/2002
	38/2002



	36.
	Turizm Tanıtma ve Pazarlama Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası


	255/4/2001
	39/2002

	37.
	Güvenlik Kamu Görevlileri (Değişiklik No:2) Yasası
	339/4/2001
	40/2002



	38.
	Gelir Vergisi (Değişiklik) Yasası
	327/4/2002

306/4/2002
	41/2002



	39.
	KKTC Karasuları Yasası
	344/4/2002
	42/2002



	40.
	Askerlik (Değişiklik) Yasası
	296/4/2002

342/4/2002
	43/2002



	41.
	Sivil Savunma Teşkilatı Personel (Değişiklik) Yasası
	335/4/2001
	44/2002



	42.
	Tapu ve Kadastro Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası


	268/4/2001
	45/2002

	43.
	Teşvik (Değişiklik) Yasası
	322/4/2002

345/4/2002
	46/2002



	44.
	Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik No:2) Yasası
	287/4/2002
	47/2002



	45.
	Motorlu Araçlar (Üçüncü Şahıs Sigortası) (Değişiklik) Yasası
	279/4/2002
	48/2002



	46.
	Araç Işıkları (Değişiklik) Yasası
	283/4/2002
	49/2002



	47.
	İhtiyat Sandığı (Değişiklik) Yasası


	337/4/2001
	50/2002




EK II

A. GENEL KURULUN GÜNDEMİNDE BULUNAN YASA TASARILARI:

	SIRA NO:


	YASA TASARISININ ADI:
	Y.T.NO:



	1.
	Sosyal Konut (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	233/3/01



	2.
	Pasaportlar (Yalan Beyanda Bulunma) (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	271/4/01



	3.
	Hukuk Dairesi (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	307/4/02



	4.
	Bazı Taşıt Araçlarında Klakson ve Gürültüyü Yasaklayan (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	285/4/02



	5.
	Kamu Yollarının Korunmasına ve Bakımına İlişkin Yasaları Değiştiren ve Birleştiren (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	281/4/02



	6.
	Yol Kuralları (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	280/4/02



	7.
	Yol Güvenlik (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	284/4/02



	8.
	Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	      301/4/02

319/4/02



	9.
	Güvenlik Kamu Görevlileri (DeğişiklikNo:3) Yasa Tasarısı 
	      326/4/02



	      10.
	Tasfiye Halindeki Bankalar ile Yönetimi ve Denetimi Fona Devredilen Bankalara Ait Alacakların Tasarruf Mevduatı Sigorta Fonuna Devir Yasa Tasarısı
	      349/4/02



	 11.
	Güvenlik Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Önerisi


	32/4/02

	B. CUMHURBAŞKANLIĞINA GÖNDERİLEN VE RESMİ GAZETE YAYIMLANMAYAN YASALAR:



	1.
	İş (Değişiklik) Yasası


	299/4/2002

	2.
	Yol ve Trafik Suçlarının Davasız Halli ve Ceza Puanı (Değişiklik) Yasası 


	286/4/2002



	3.
	Yataklı Tedavi Kurumları Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası


	195/3/2000

	4.
	Milli Eğitim  (Değişiklik) Yasası


	196/3/2000


C. HÜKÜMETCE GERİ ALINAN YASA TASARILARI:
	SIRA NO:


	YASA TASARISININ ADI:
	Y.T.NO:



	1.
	Bahse Tutuşma Evleri, Kumarhaneler ve Kumarı Önleme  (Değişiklik) Yasa Tasarısı


	70/1/99

	2.
	Kamu Hizmeti Komisyonu ve Genel Sekreterliği Örgütü (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasa Tasarısı


	106/1/99



	3. 
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Pasaport Yasa Tasarısı
	256/4/01


EK III

KOMİTELERİN GÜNDEMİNDE BULUNAN YASA TASARILARI

(I) İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN GÜNDEMİNDE BULUNAN YASA TASARILARI:

A. BİRİNCİ YASAMA YILINDA SUNULAN YASA TASARILARI:

	SIRA NO:


	YASA TASARISININ ADI:
	Y.T.NO:



	  1.
	Resmi Kabz Memurluğu ve Mukayyitlik Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı


	43/1/99



	  2.
	Teftiş Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasa Tasarısı


	47/1/99

	  3.
	Ticaret Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	92/1/99



	  4.
	Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı


	   105/1/99

	  5.
	Üst Kademe Yöneticileri Yasa Tasarısı
	107/1/99



	  6.
	Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	108/1/99



	B. İKİNCİ YASAMA YILINDA SUNULAN YASA TASARILARI:



	SIRA NO:


	YASA TASARISININ ADI:
	Y.T.NO:



	  7.
	Kıbrıs Türk Belediyeler Birliği Yasa Tasarısı
	132/2/99



	 8.
	Yüksek Öğretim Yasa Tasarısı


	151/2/00



	 9.
	Gençlik Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı


	158/2/00



	10.
	Devlet Senfoni Orkestra ve Korosu Müdürlüğü (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasa Tasarısı


	162/2/00

	 11.
	Telekomünikasyon Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı


	167/2/00

	 12.
	Karayolları Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	173/2/00



	 13.
	Güvenlik Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı


	181/2/00

	 14.
	Güvenlik Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	182/2/00

	C. ÜÇÜNCÜ YASAMA YILINDA SUNULAN YASA TASARILARI:



	SIRA 

NO:


	YASA TASARISININ ADI:
	Y.T. NO



	15.
	İş (Değişiklik) Yasa Tasarısı 


	 185/3/00

	16.
	Kıbrıs Türk Narenciye İhracatçıları  Birliği Yasa Tasarısı
	222/3/01



	17.
	İskan, Topraklandırma ve Eşdeğer Mal (Değişiklik) Yasa Tasarısı  
	242/3/01



	18.
	Tarımsal Üretici Birlikleri Yasa Tasarısı  
	246/3/01



	Ç. DÖRDÜNCÜ YASAMA YILINDA SUNULAN YASA TASARILARI:



	SIRA 

NO:


	YASA TASARISININ ADI:
	Y.T. NO



	19.
	Genel Kuruldan 5’inci Maddesinden İtibaren Bir Daha Görüşülmek Üzere İletilen Yurt Dışında Görev Yapan Personelin Kadroları ve Dış Görev Ödenekleri Yasa Tasarısı
	   302/4/02



	20.
	Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı


	267/4/01

	21.
	Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	   269/4/01



	22.
	Belediye Kamu Görevlileri Yasa Tasarısı 
	277/4/02



	23.
	Sendikalar Yasa Tasarısı
	324/4/02



	24.
	Tüketicileri Koruma Yasa Tasarısı
	330/4/02



	25.
	K. T. Mühendis ve Mimar Odaları Birliği Kuruluş Yasa Tasarısı
	331/4/02



	26.
	Vakıflar ve Din İşleri Dairesi Memurları Emeklilik (Değişiklik) Yasa Tasarısı


	334/4/02

	27.
	Beden Eğitimi ve Spor (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	   347/4/02


(2) EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİNİN GÜNDEMİNDE      BULUNAN YASA TASARILARI:

A. BİRİNCİ YASAMA YILINDA SUNULAN YASA TASARILARI:

	SIRA NO:


	YASA TASARISININ ADI:
	Y.T.NO:



	  1.
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	52/1/99



	  2.
	Emeklilik (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	71/1/99

	
	
	


B. İKİNCİ YASAMA YILINDA SUNULAN YASA TASARILARI:

	SIRA NO:


	YASA TASARISININ ADI:
	Y.T.NO:



	   3.
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	117/2/99



	   4.
	KKTC Merkez Bankası (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	128/2/99



	5.
	Kronik Hastalıklar Hastahanesi ve Özel Dal Hastahanesi (Değişiklik) Yasa Tasarısı


	157/2/00



	6.
	Yedek Subaylık (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	180/2/00


C. ÜÇÜNCÜ YASAMA YILINDA SUNULAN YASA TASARILARI:

	SIRA NO:


	YASA TASARISININ ADI:
	Y.T.NO:



	    7.
	Katma Değer Vergisi İadesi (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	  187/3/00



	    8. 
	Taşınmaz Mal Vergisi (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	  217/3/01



	    9.
	Türk Cemaat Meclisi Evlenme İle İlgili Resimler ( Değişiklik) Yasa Tasarısı
	  218/3/01

	  10.
	Kuyular (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	  219/3/01



	  11.
	Tapu ve Kadostro Dairesi (Harçlar ve Ücretler) (Değişiklik) Yasa Tasarısı


	  220/3/01

	  12. 
	Yurttaşlık (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	  221/3/01



	  13.
	Turizm Teşvik Yasa Tasarısı
	  234/3/01



	  14. 
	Tarımsal İşletme ve Üreticilerin Kaydı ve Üretimin Desteklenmesi Yasa Tasarısı
	  237/3/01



	   15.
	Sigorta Hizmetleri (Düzenleme ve Denetim) (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	  249/3/01



	   16.
	Şirketler (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	  250/3/01


Ç. DÖRDÜNCÜ YASAMA YILINDA SUNULAN YASA TASARILARI:

	SIRA NO:


	YASA TASARISININ ADI:
	Y.T.NO:



	  17.
	Köy  (Ev Maksatları) Suları (Değişiklik) Yasa Tasarısı 
	253/4/01



	  18. 
	Merkezi Cezaevi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	258/4/01



	  19.
	Temel Sağlık Hizmetleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı


	264/4/01

	  20.
	Yabancı Sermaye Yasa Tasarısı  
	265/4/01



	  21.
	Yatırım ve Hizmetlerin Yap-İşlet veya Yap-İşlet-Devret Modeli Çerçevesinde Yaptırılması Yasa Tasarısı
	270/4/01



	  22. 
	Tasarruf Mevduatı Sigorta Fonu (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	291/4/02



	  23.
	Güvenlik Kuvvetlerini Güçlendirme Kurumu (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	295/4/02



	  24. 
	Gümrük ve İstihsal (Değişiklik) Yasa Tasarısı 
	300/4/02



	  25.
	Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı 
	316/4/02



	  26.
	Doğum ve Ölümleri Kayıt (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	317/4/02



	  27.
	Vakıflar Örgütü ve Din İşleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı 
	332/4/02



	  28.
	Din İşleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	333/4/02



	  29.
	Katma Değer Vergisi (Değişiklik) Yasa Tasarısı 
	338/4/02



	  30.
	Vergi Usul (Değişiklik) Yasa Tasarısı 
	340/4/02



	  31.
	Şirketler (Değişiklik) Yasa Tasarısı 
	341/4/02



	  32.
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Bankalar (Değişiklik) Yasa Tasarısı


	350/4/02

	  33.
	Kalkınma Bankası (Değişiklik) Yasa Tasarısı


	351/4/02


D. BİRİNCİ YASAMA YILINDA SUNULAN KESİN HESAP YASA TASARILARI:

	SIRA NO:


	YASA TASARISININ ADI:
	Y.T.NO:

	   34.
	BRT Kurumu 1986 Mali Yılı Kesin HesapYasa Tasarısı
	1/1/99

Bak:1/1/93



	   35.
	BRT Kurumu 1988 Mali Yılı Kesin Hesap Yasa Tasarısı

-Sayıştaydan yeni rapor istendi.


	3/1/99

Bak:4/1/93

	   36.
	Toprak Ürünleri Kurumu 1996 Mali Yılı Kesin Hesap 

Yasa Tasarısı
	13/1/1999

Bak:383/4/94



	   37.
	Toprak Ürünleri Kurumu 1997 Mali Yılı Kesin Hesap 

Yasa Tasarısı
	15/1/99

Bak:457/5/98



	   38.
	Toprak Ürünleri Kurumu 1998 Mali Yılı Kesin Hesap 

Yasa Tasarısı
	65/1/99


E. İKİNCİ YASAMA YILINDA SUNULAN KESİN HESAP YASA TASARILARI:

	SIRA NO:


	YASA TASARISININ ADI:
	Y.T.NO:

	   39.
	1998 Mali Yılı Kesin Hesap Yasa Tasarısı


	122/2/99



	   40.
	1999 Mali Yılı Kesin Hesap Yasa Tasarısı
	177/2/00


F. ÜÇÜNCÜ YASAMA YILINDA SUNULAN KESİN HESAP YASA TASARILARI:

	SIRA NO:


	            YASA TASARININ ADI:
	   Y.T. NO:

	  41.
	Toprak Ürünleri Kurumu 1999 Mali Yılı Kesin Hesap Yasa Tasarısı


	     216/3/01


G. DÖRDÜNCÜ YASAMA YILINDA SUNULAN KESİN HESAP YASA TASARILARI:

	SIRA NO:


	            YASA TASARININ ADI:
	   Y.T. NO:

	  42.
	2000 Mali Yılı Kesin Hesap Yasa Tasarısı
	254/4/01



	  43.
	Toprak Ürünleri Kurumunun 2000 Mali Yılı Kesin Hesap Yasa Tasarısı
	266/4/01



	  44.
	1997 Mali Yılı Kesin Hesap Yasa Tasarısı


	348/4/02

	  45.
	2001 Mali Yılı Kesin Hesap Yasa Tasarısı


	


 (3) HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN GÜNDEMİNDE BULUNAN 

YASA TASARILARI:
A. BİRİNCİ YASAMA YILINDA SUNULAN YASA TASARILARI:
	SIRA

NO:


	YASA TASARISININ ADI:


	Y.T.NO:

	1.
	 Liman Düzenleme Yasa Tasarısı


	49/1/99

	2.
	Karantina ve Gümrükler (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	79/1/99



	3.
	Teknelerin Karasularında Seyir ve Kontrolleri Yasa Tasarısı


	80/1/99



	4.
	Deniz Ticaret (Gemilerin Kaydı, Satışı ve İpotekler) (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	81/1/99



	5.
	Deniz Ticaret (Kaptan ve Gemiciler) (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	82/1/99


B. İKİNCİ YASAMA YILINDA SUNULAN YASA TASARILARI:
	SIRA

NO:


	YASA TASARISININ ADI:


	Y.T.NO:

	6.
	Cumhuriyet Meclisi Araştırma ve Soruşturma Komiteleri Yetki Yasa Tasarısı
	115/2/99



	7.
	Sahilleri Koruma (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	156/2/00



	8.
	Sanat Kurumu Yasa Tasarısı


	176/2/00


C. ÜÇÜNCÜ YASAMA YILINDA SUNULAN YASA TASARILARI:

	SIRA NO:


	      YASA TASRISININ ADI:
	     Y.T.NO:

	  9.
	Kıyı İmar Yasa Tasarısı


	     212/3/01

	10..
	Hayvan  İslahı Yasa Tasarısı
	     213/3/01



	11.
	Yollar ve Binalar Düzenleme (Değişiklik) Yasa Tasarısı


	     224/3/01

	12.
	Veteriner Dairesi (Kuruluş Görev Ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı


	240/3/01


Ç. DÖRDÜNCÜ YASAMA YILINDA SUNULAN YASA TASARILARI:

	SIRA NO:


	      YASA TASRISININ ADI:
	     Y.T.NO:

	13.
	Köy ve Mahalle İhtiyar Heyeti Yasa Tasarısı
	252/4/01



	14.
	Akaryakıt (Depolama, Nakliye ve Satış) (Değişiklik) Yasa Tasarısı


	272/4/01



	15.
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	282/4/02



	16.
	Ceza (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	288/4/02



	17.
	Tahkim (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	290/4/02



	18.
	Bayrak (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	293/4/02



	19.
	Ateşli Silahlar (Değişiklik) Yasa Tasarısı 
	318/4/02



	20.
	Hali Araziler  (İcarlama ve Yönetim) (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	323/4/02



	21.
	Mahkemeler (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	328/4/02



	22.
	Yurttaşlık (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	329/4/02



	23.
	Av ve Yabani Kuşları Koruma (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	336/4/02



	24.
	Hukuk Muhakemeleri Usulü (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	343/4/02



	25. 
	Belediyeler (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	346/4/02



	26.
	Seçim ve Halkoylaması (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	353/4/02



	27.
	Askerlik (Değişiklik) Yasa Tasarısı
	354/4/02




EK IV

KOMİTELERİN GÜNDEMİNDE BULUNAN YASA ÖNERİLERİ

(1) İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN GÜNDEMİNDE BULUNAN

YASA ÖNERİLERİ:
A. BİRİNCİ YASAMA YILINDA SUNULAN YASA ÖNERİLERİ:
	SIRA

NO:


	YASA ÖNERİSİNİN ADI:


	Y.Ö.NO:

	1.
	Kamu Hizmeti Komisyonları ve Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasa Önerisi  (CTP Grubu)


	5/1/99



	2.
	Belediye Kamu Görevlileri Yasa Önerisi (DP Grubu)


	8/1/99


(2) EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİNİN GÜNDEMİNDE

BULUNAN YASA ÖNERİLERİ:
A.BİRİNCİ YASAMA YILINDA SUNULAN YASA ÖNERİLERİ:
	SIRA

NO:


	YASA ÖNERİSİNİN ADI:


	Y.Ö.NO:

	1.
	Tapu ve Kadastro Dairesi (Harç ve Ücretler) (Değişiklik) Yasa Önerisi (DP Grubu)


	16/1/99

	B. ÜÇÜNCÜ YASAMA YILINDA SUNULAN YASA ÖNERİLERİ:



	SIRA NO:


	                        YASA ÖNERİSİNİN ADI: 
	Y.Ö.NO:



	2.
	Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Önerisi (DP Grubu)
	20/3/00



	3.
	Siyasal Partiler (Değişiklik) Yasa Önerisi  (UBP, DP, CTP Grubu)
	21/3/00

	4.
	Alçak Orman Tarlalarının Hak Sahiplerine Devri ve İcarı (Geçici Kurallar) Yasa Önerisi  (DP Grubu)


	22/3/01

	5.
	Yasalar ve Diğer Mevzuat Bilgi Bankası Yasa Önerisi 

(Sn. Ertuğrul Hasipoğlu Bağımsız Gazi Mağusa Milletvekili)


	26/3/01

	6.
	Cumhuriyet Meclisi Kafeteryası ve Kahve Ocağı Döner Sermaye Fonu Yasa Önerisi (Sn. Ertuğrul Hasipoğlu UBP Gazi Mağusa Milletvekili)
	27/3/01


	C. DÖRDÜNCÜ YASAMA YILINDA SUNULAN YASA ÖNERİLERİ:



	SIRA NO:
	                        YASA ÖNERİSİNİN ADI: 
	Y.Ö.NO:



	    7.
	Emeklilik (Değişiklik) Yasa Önerisi (Sn. Hüseyin Angolemli  TKP Genel Başkanı)
	33/4/02



	    8.
	Gelir Vergisi (Değişiklik) Yasa Önerisi (Sn. Savaş Atakan UBP Lefkoşa Milletvekili)


	38/4/02



	   9.
	Kooperatif Şirketler (Değişiklik) Yasa Önerisi

(DP Grup Başkanı Sn. Salih Coşar, UBP Grup Başkan Vekili Sn. Süha Türköz, CTP Grup Başkan Vekili Sn. Ferdi Sabit Soyer ile TKP  Girne Milletvekili Sn. Derviş Akter)


	40/4/02



	10.
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Bankalar (Değişiklik) Yasa Önerisi

(UBP Grup Başkan Vekili Sn. Süha Türköz, UBP Güzelyurt Milletvekili Sn. Türkay Tokel, UBP Girne Milletvekili Sn.Hüseyin Şükrü Serdaroğlu, UBP Lefkoşa  Milletvekili   Sn. Hasan Taçoy,   DP  Grup  Başkan  Vekili 

Sn. Hüseyin Öztoprak, DP Gazi Mağusa Sn. Hatice Faydalı ile CTP Lefkoşa Milletvekili Sn. Kadri Fellahoğlu)
	41/4/02


 (3) HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN GÜNDEMİNDE BULUNAN 

YASA ÖNERİLERİ:
A. BİRİNCİ YASAMA YILINDA SUNULAN YASA ÖNERİLERİ:
	SIRA

NO:


	YASA ÖNERİSİNİN ADI:


	Y.Ö.NO:

	1.
	Kıbrıs Türk Liman İşçileri (Değişiklik) Yasa Önerisi(DP Grubu)
	17/1/99


B. İKİNCİ YASAMA YILINDA SUNULAN YASA ÖNERİLERİ:
	SIRA

NO:


	YASA ÖNERİSİNİN ADI:


	Y.Ö.NO:

	2.
	Yol ve Trafik Suçlarının Davasız Halli ve Ceza Puanı (Değişiklik) Yasa Önerisi (Sn. Mustafa Arabacıoğlu DP Lefkoşa Milletvekili)


	18/2/99


C. ÜÇÜNCÜ YASAMA YILINDA SUNULAN YASA ÖNERİLERİ:

	SIRA NO:


	              YASA ÖNERİSİNİN ADI:
	     Y.Ö. NO:



	    3.
	Ateşli Silahlar (Değişiklik) Yasa Önerisi (DP Grubuna Bağlı Bazı Milletvekilleri)


	        24/3/01

	    4.
	Poliçeler (Değişiklik) Yasa Önerisi (Sn. Ersoy İnce UBP Gazi Mağusa Milletvekili)


	        25/3/01


Ç. DÖRDÜNCÜ YASAMA YILINDA SUNULAN YASA ÖNERİLERİ:

	SIRA NO:


	              YASA ÖNERİSİNİN ADI:
	     Y.Ö. NO:



	   5.
	Trap-Skeet Atış Alanı ile Tabanca ve Tüfek Atış Poligonu Kurma ve İşletme (Değişiklik) Yasa Önerisi (DP Grubu)


	35/4/02



	   6.
	Patlayıcı Maddeler (Değişiklik) Yasa Önerisi (DP Grubu)
	36/4/02



	   7.
	Ateşli Silahlar (Değişiklik) Yasa Önerisi (DP Grubu)


	37/4/02

	   8.
	Şener Levent ve Memduh Ener’in Çarptırıldıkları Cezanın Bütün Hukuki Suçlarıyla Birlikte Affına İlişkin Yasa Önerisi  (CTP ve TKP Grupları)
	39/4/02



EK V

GENEL NİTELİKLİ KARAR TASARILARI,  ÖNERİLERİ VE YASA GÜCÜNDE KARARNAMELER

	A. ÜÇÜNCÜ YASAMA YILINDA SUNULUP DÖRDÜNCÜ YASAMA YILINDA KABUL EDİLEN GENEL NİTELİKLİ KARAR TASARI VE ÖNERİLERİ:


	1.
	Terörist Saldırılara ve Gelişmelerine İlişkin Karar .  (G.K.Ö:6/3/01)

(Karar No: 11/4/01)



	B. DÖRDÜNCÜ YASAMA YILINDA SUNULUP DÖRDÜNCÜ YASAMA YILINDA KABUL EDİLEN GENEL NİTELİKLİ KARAR TASARI VE ÖNERİLERİ:


	1.
	Belediye Başkanlığı, Belediye Meclisi, Muhtarlık ve İhtiyar Heyeti Seçimlerinde Oy Verme Gününün Saptanmasına İlişkin Karar (G.K.T:3/4/02) (Karar No: 30/4/02) 



	2.
	Ortadoğu’daki Şiddetin Kınanmasına İlişkin Karar. (G.K.Ö:3/4/02)         (Karar No:45/4/02)



	3.
	Vakıflar İdaresine Ait Lapta Kocatepe Mahallesi V/H:XI/15 & E2 Parsel: 539’un Güney Hududundaki Emlakın Kamu Yolu Ayrılması Amacıyla KKTC Lehine İstibdaline ilişkin Karar.  (G.K.T:1/4/01)   

(Karar No:58/4/02)



	C. DÖRDÜNCÜ YASAMA YILINDA SUNULUP DÖRDÜNCÜ YASAMA YILINDA REDDEDİLEN GENEL NİTELİKLİ KARAR ÖNERİLERİ:



	1.
	Terörizme İlişkin Karar Önerisi  (G.K.Ö.No:1/4/01) (CTP Grubu)



	2.
	Filistin Halkına Karşı Uygulanan Acımasız Şiddetin Kınanması Karar Önerisi  (G.K.Ö.No:2/4/02) (TKP Grubu)



	Ç. ÜÇÜNCÜ YASAMA YILINDA SUNULUP DÖRDÜNCÜ YASAMA YILINDA REDDEDİLEN YASA GÜCÜNDE KARARNAME:



	1. 
	Ses ve Gürültü Kirliliği Hakkında Yasa Gücünde Kararname  (Y.G.K.No:4/3/2001)



	D. HUKUK  VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN GÜNDEMİNDE BULUNAN GENEL NİTELİKLİ KARAR TASARI VE ÖNERİLERİ:



	1.
	İzzet Efendi İbni Hüseyin Vakfına Ait Emlakın Kısmen İstibdalinin Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısı. (G.K.T.No:2/4/02)



	2.
	Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü (Değişiklik) Karar Önerisi (G.K.Ö.NO: 5/3/01) (Sn Dr. Ertuğrul Hasipoğlu Bağımsız Gazi Mağusa Milletvekili ) 


EK VI

YAZILI SORULAR

A. ÜÇÜNCÜ  YASAMA YILINDA SUNULUP DÖRDÜNCÜ YASAMA YILINDA YANITLANAN YAZILI SORULAR:

	1.
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ferdi Sabit Soyer’in, KKTC Devlet Hastahanesinde Gerçekleşen Doğum ve Doğum Haricindeki TC ve  Üçüncü      Uyruklu      Kişilerin     Tedavileri   İle    İlgili    Yazılı    Sorusu  ( Y.S No:26/3/2001) ve Sağlık ve Sosyal Yardım Bakanlığının Yanıtı.



	2.
	Toplumcu Kurtuluş Partisi Güzelyurt Milletvekili Sayın Tahsin Mertekçi’nin, Yaşanan Doğal Afetler ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:28/3/2001) ve İçişleri, Köyişleri ve İskan Bakanlığının Yanıtı.



	3.
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Kadri Fellahoğlu’nun, Gece Klübü ve Pub Açma izinleri ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:29/3/2001) ve İçişleri, Köyişleri ve İskan Bakanlığının Yanıtı.




B. DÖRDÜNCÜ YASAMA YILINDA SUNULUP DÖRDÜNCÜ YASAMA YILINDA YANITLANAN YAZILI SORULAR:

	1.
	Demokrat  Parti Güzelyurt Milletvekili Sayın Hüseyin Öztoprak’ın, 2001-2002 Ders Yılı Başladıktan Sonra İlköğretim ve Ortaöğretim Müdürlüklerine Atanan Geçici Öğretmenler ile İlgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:2/4/2001) ve Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığının Yanıtı.

  

	2.
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Sonay Adem’in, Erdinç Gürçağ ve/veya Eşinin (Merhume) Güney’de Bıraktığı Mallarla İlgili Yazılı Sorusu (Y.S No:5/4/2002) ve İçişleri, Köyişleri ve İskan Bakanlığının Yanıtı.



	3.
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Savaş Atakan’ın, Kalkınma Bankasının Onayladığı ve Reddettiği Kredi Başvurularıyla  İlgili Yazılı Sorusu. (Y.S No:6/4/2002) ve Ekonomiden Sorumlu Devlet Bakanlığı ve Başbakan Yardımcılığının Yanıtı.



	4.
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ferdi Sabit Soyer’in, Petrol Ürünlerinin Satış Bedelini Belirleyen Unsurlar İle İlgili Yazılı Sorusu. (Y.S No:7/4/2002) ve Tarım ve Orman Bakanlığının Yanıtı.






	C. SÖZLÜ SORUYA DÖNÜŞTÜRÜLEN YAZILI SORULAR:



	1.
	Demokrat Parti İskele Milletvekili  Sayın Osman İmre’nin, Devletin Ödediği Kira Bedelleri ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S. No:9/3/2001)

	
	

	2.
	Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ersoy İnce’nin, Gazi Mağusa Belediyesinde Çalışan Personel ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:1/4/2001)

	
	

	Ç. YANITLANMAYAN YAZILI SORULAR:



	1.
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Sonay Adem’in, 4 Ocak 2002 Tarihli Bir Yerel Gazete’de Kıbrıs Türk Hava Yollarının İlan Ettiği Münhal ile İlgili Yazılı Sorusu. (Y.S. No:3/4/2002)



	2.
	Toplumcu Kurtuluş Partisi Güzelyurt Milletvekili Sayın Tahsin Mertekçi’nin, 1 Haziran 2001-31 Mayıs 2002 Tarihinde Yapılan İstihdamlar, Verilen Yurttaşlıklar; 1 Mart 2001-31 Mayıs 2001 Tarihleri Arasında Verilen Tabanca İzinleri ve Öğrenci Bursları ile İlgili Yazılı Sorusu. (Y.S. No:8/4/2002)



	3.
	Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ersoy İnce’nin, Sığınak Katkı Paylarına ilişkin Yazılı Sorusu. (Y.S.No:9/4/2002)



	4.
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un, Merkez Bankasının Yapmış Olduğu Sınavlar ile ilgili Yazılı Sorusu. (Y.S.No:10/4/2002)

	
	


	EK VII

SÖZLÜ SORULAR



	A. DÖRDÜNCÜ YASAMA YILINDA SUNULAN VE GÜNDEMDE BULUNAN SÖZLÜ SORULAR:



	1.
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Sonay Adem’in, Afrika Gazetesinde Yayımlanan Gazetenin Telefonla Tehdit Aldığı ve Yazarlarının da Ölüm tehdidi Aldıkları İddiaları ile ilgili Sözlü Sorusu. (S.S.No:1/4/2002)



	B. GERİ ÇEKİLEN SÖZLÜ SORULAR:



	1.
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un, Merkez Bankasının Yaptığı Yazılı Sınav ile ilgili Sözlü Sorusu. (S.S.No: 2/4/2002)


EK VIII

GENEL GÖRÜŞMELER

ÖNERİ SAHİBİNCE GERİ ÇEKİLEN GENEL GÖRÜŞMELER:

	SIRA NO:
	GENEL GÖRÜŞME ÖNERGESİNİN ADI:
	      G.G.Ö NO:



	1.
	Kıbrıs Sorununda Gelinen Aşama ve Türkiye’nin Resmi Yetkililerince Açıklanan Kıbrısla İlgili Politikaları Hakkında Genel Görüşme Açılması Önergesi. (CTP Grubu)


	         1/4/2001




EK IX

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİNİN

GÜNDEMİNDE BULUNAN SAYIŞTAY RAPORLARI

A.GEÇMİŞ DÖNEMLERDEN KALAN  SAYIŞTAY RAPORLARI:

	SIRA NO:
	SAYIŞTAY RAPORUNUN ADI: 
	S.R.NO:



	1.
	KKTC Sosyal Sigortalar Dairesinin 1986-1992 Mali Yılının Sayıştay Denetim Raporu.


	1/1/99

Bak:5/1/93



	2.
	Sosyal Konut Fonu 1986-1987 Yılları Hesaplarının Sayıştay Denetim Raporu.


	2/1/99

Bak:6/1/93



	3.
	İnşa ve Teçhizat Fonundan Yapılan Usulsüz Harcamalara ilişkin Sayıştay Denetim Raporu.


	3/1/99

Bak:7/1/93



	4.
	Çalışma ve Sağlık Bakanlığı’nın Ek Bina İnşaatı ile ilgili Harcamalarına ilişkin Sayıştay Denetim Raporu.


	4/1/99

Bak:8/1/93



	5.
	Aylık İngilizce Kıbrıs Gazetesi ile Aylık Kuzey Kıbrıs Dergisine ilişkin Sayıştay Denetim Raporu.


	5/1/99

Bak:9/1/94

	6.
	Spor Toto-Loto, Devlet Piyangosu Hemen Kazan, Milli Piyango ve Devlet Piyangosu Gelirlerinden 1993 Yılı İtibarıyla Yapılan Harcamalar ile ilgili Sayıştay Denetim Raporu.


	6/1/99

Bak.10/1/94



	7.
	Bayrak Radyo Televizyon Kurumunun 1988-89 Devresine Ait Sayıştay Denetim Raporu.
	7/1/99

Bak:12/1/94



	8.
	Din İşleri  Dairesinin 1992 Mali Yılı Kesin Hesap Sonuçlarının Denetimine ilişkin Sayıştay Denetim Raporu.


	8/1/99

Bak:14/1/94



	9.
	Vakıflar İdaresi Genel Müdürlüğünün Gazi Mağusa, Girne ve Güzelyurt (Fazıl Polat Paşa Çiftliği) Şubelerinin 1993 Mali Yılına Ait Gelir Hesaplarının Denetimine İlişkin Sayıştay Raporu.
	9/1/99

Bak:15/1/94



	10.
	Karpaz Alkollü İçki ve Şarap Fabrikası İnşaatı ile ilgili Sayıştay Denetim Raporu.


	10/1/99

Bak:16/2/95



	11.
	Vakıflar İdaresinin 1991 Mali Yılı Kesin Hesaplarına Ait Sayıştay Denetim Raporu.
	11/1/99

Bak:17/2/95



	12.
	Vakıflar İdaresinin 1992 Mali Yılı Kesin Hesaplarına Ait Sayıştay Denetim Raporu.


	12/1/99

Bak:18/2/95



	  13.
	KKTC Kalkınma Bankası Kredileri ile ilgili Sayıştay Denetim Raporu


	13/1/99

Bak:19/2/95



	14.
	Merkezi İhale Komisyonu Tarafından Satın Alınan Jeneratörlerle ilgili Sayıştay Denetim Raporu.
	14/1/99

Bak:20/2/95



	15.
	Din İşleri Dairesinin 1993 Mali Yılı ile ilgili Sayıştay Denetim Raporu.
	15/1/99

Bak:21/2/95



	16.
	1.1.1990 ve 30.6.1995 Tarihleri Arası Yurtdışı Tedaviler ile ilgili Sayıştay Denetim Raporu.
	16/1/99

Bak:22/3/96

 

	17.
	Vakıflar İdaresi ve Din İşleri Dairesinin 1993 Mali Yılı Sayıştay Denetim Raporu.


	17/1/99

Bak:23/4/97

	 18.
	Vakıflar Örgütü ve Din İşleri Dairesi Güzelyurt Şubesi Fazıl Polat Paşa Çiftliği 1994-1996 Mali Yıllarına Ait Sayıştay Denetim Raporu.
	18/1/99

Bak:24/4/97

	19.
	Devlet Üretme Çiftlikleri Dairesinin 1994-1995 Mali Yıllarına Ait Sayıştay Denetim Raporu.


	19/1/99

Bak:25/4/97

	20.
	Vakıflar Örgütü ve Din İşleri Dairesi Girne Şubesinin 1994 -1996 Mali Yıllarına Ait Sayıştay Denetim Raporu


	21/1/99

Bak:27/4/97



	21.
	Vakıflar Örgütü ve Din İşleri Dairesi Mağusa Şubesinin 1994 - 1996 Mali Yıllarına Ait Sayıştay Denetim Raporu.


	22/1/99

Bak:28/4/97

	22.
	Yolcu Çıkış Ücretleri İle İlgili Sayıştay Denetim Raporu.
	23/1/99

Bak:30/5/98

	
	
	

	23.
	Mutad Olmayan İhracat İstisnası Tüzüğüne Dayanılarak Yapılan KDV İadeleri Hakkında Sayıştay Denetim Raporu.


	25/1/99

Bak:32/5/98

	24.
	Deri İhracaatı Yapan Bir Firmanın İhraç Edeceği Deriler İçin Yalan Beyan Vermek Suretiyle Devletin Vergi Kaybına Sebebiyet Verdiğine İlişkin Sayıştay Denetim Raporu.


	26/1/99

Bak:33/5/98



	25.
	Sivil Havacılık Dairesi Ek Mesai Hakkında Sayıştay Denetim Raporu.


	27/1/99

Bak:34/5/98

	26.
	Esentepe Belediyeri 1994-1997 Mali Yılları Sayıştay Denetim Raporu.
	28/1/99

Bak:35/5/98


	27.
	Girne Belediyesi Cep Telefonu, Bilgisayar İhalesi, Fişenkler, Avans, Ünal Fındık’ın Atanması ve İmal Ltd. Hakkında Sayıştay Denetim Raporu.


	29/1/99

Bak:36/5/98

	28.
	Spor Toto-Lotonun 1 Ocak 1991-31 Aralık 1997  Dönemi Sayıştay Denetim Raporu.


	30/1/99

Bak:37/5/98

	29.
	Sayısal Loto Oyununun 1997 Yılı Sayıştay Denetim Raporu.


	31/1/99

Bak:38/5/98

	30.
	Devlet Piyangosu Hemen Kazan Oyununun 1 Ocak 1991- 31 Aralık 1997 Dönemi Sayıştay Denetim Raporu.


	32/1/99

Bak:39/5/98

	31.
	KKTC Devlet Piyangosunun 1991-1997 Dönemi Sayıştay Denetim Raporu.


	33/1/99

Bak:40/5/98

	32.
	Milli Piyangonun 1991-1997 Dönemi Sayıştay Denetim Raporu.


	34/1/99

Bak:41/5/98

	33.
	Lapta Belediyesi 1996 Mali Yılı Sayıştay Denetim Raporu.


	35/1/99

Bak:42/5/98



	B. BİRİNCİ YASAMA YILINDA SUNULAN SAYIŞTAY RAPORLARI:



	34.
	Eski Eserleri Koruma Fonunun 1996 ve 1997 Mali                          Yılları Sayıştay Denetim Raporu.
	36/1/99



	35.
	Vakıflar İdaresine Bağlı Mare Monte Otel’in Genel Tamirat  İşleri  ile  ilgili  Çıkılan  İhaleler   Hakkında Sayıştay Denetim Raporu.
	43/1/99


C. İKİNCİ YASAMA YILINDA SUNULAN SAYIŞTAY  RAPORLARI:

	36.
	Girne Belediyesi; Alınan Araçlar, Havai Fişekler,                       Bilgisayar İhalesi, Antalya Seyahati, Ünal Fındık’ın                        Atanması, Avans 1000 stg. Cep Telefonları Hakkındaki Sayıştay Denetim Raporu.


	44/2/99      



	37.
	Sağlık ve Çevre Bakanlığına bağlı Sosyal Hizmetler Dairesinin Lefke, Güzelyurt, Magosa, Akdoğan, Yeni İskele ve Mehmetçik Bölgelerini Kapsayan Sayıştay Denetim Raporu.


	45/2/99



	38.


	Kuzey Kıbrıs  Türk Hava Kurumu 1 Ekim 1991, 30 Eylül 1997 Mali Yıllarına Ait Sayıştay Denetim Raporu.


	46/2/99

	39.
	Süt Endüstrisi Kurumu 1990-1996 Mali Yıllarına Ait Sayıştay Denetim Raporu.
	47/2/99



	40.
	Maliye Bakanlığı, Gelir ve Vergi Dairesi “Bilgisayar Uygulama Yazılım ile Bilgisayar ve Muhtelif Çevre Birimleri İhalesi” ile ilgili Sayıştay Denetim Raporu.
	48/2/99



	41.
	NewYork ve Washington Temsilcilikleri 1997-1998 Mali Yıllarına Ait Sayıştay Denetim Raporu.
	49/2/99



	42.
	Tapu ve Kadastro Dairesinin 1997 Yılı Sayıştay Denetim Raporu.


	50/2/99

	43.
	Muhaceret Dairesinin 1997 Mali Yılı Sayıştay Denetim Raporu.


	51/2/99

	44.
	Geçitkale Belediyesindeki 1997-1998 Yıllarındaki Personel Durumu ile Yatırım Giderleri ve İhaleler Konusundaki Araştırma.
	52/2/99



	45.
	ETİ Teşebbüsleri Ltd. Şirketi Sayıştay Denetim Raporu
	53/2/99



	46.
	Sedat Simavi Endüstri Meslek Lisesine Ait Yarım İnşaat Binasının Tamamlanmasına İlişkin Sayıştay Denetim Raporu
	54/2/2000



	47.
	M/F “Canbolat Paşa’’ Feribotu’nun Bir Yıl Süre ile “Time Charter ” Kira Yöntemi İle Kiralanması ile ilgili Sayıştay Denetim Raporu.


	55/2/2000



	48.
	Nüfus Kayıt Dairesinin 1994, 1995, 1996, 1997 ve 1998 Yılları  Sayıştay Denetim Raporu.


	56/2/2000

	49.
	Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığına Bağlı Karpaz Meslek  Lisesi  Turizm ve Otelcilik Bölümü Uygulama Tesisi ile ilgili ihbarın                         Değerlendirilmesine ilişkin Sayıştay Denetim Raporu


	57/2/2000



	50.
	KKTC  Tarım ve Orman Bakanlığı Tarım Dairesi Bünyesinde Faaliyet Gösteren Yayla Sulama İşletmelerine Ait Su Motorları ve Kuyuları Hakkında Sayıştay  Denetim Raporu


	58/2/2000



	51.
	Toprak  Ürünleri Kurumuna Ait 2/8 No’lu Ambardaki Eksik Arpa ile ilgili Sayıştay Denetim Raporu.
	59/2/2000


	52.
	Vakıflar İdaresinin, Lara Beach diye bilinen, Kumsal Plaj ve Çevre Arazilerinin, Turistik Yatırım Amaçlı Olarak 30 Yıl Süre ile Kiralanmasına İlişkin Çıkılan İhale Hakkında Sayıştay Denetim Raporu.


	60/2/2000

	53.
	İçişleri ve Köyişleri Bakanlığına Bağlı Nüfus Kayıt Dairesine ait 286051-286100 ve 286151-186200 Numaralı Ayniyat Talebnameleri ve Tesellüm                   Varakaları (Maliye Form 22) Hakkında Sayıştay Denetim Raporu.


	61/2/2000

	54.
	KKTC  Kalkınma Bankasının Faaliyete Geçişinden İtibaren Verilen  Kredilerin 12-10-1998 Tarihi İtibarıyle Durumları ve 1995-1997                         Dönemi Kesin Hesaplarının Sayıştay Denetim Raporu.


	62/2/2000

	55.
	Devlet  Üretme Çiftliklerinde Yasa ve Tüzüklere Uyulup Uyulmadığı Konusunda Sayıştay Denetim Raporu.


	63/2/2000

	56.
	Değirmenlik Belediyesinde Mevcut Yasa ve Tüzüklere Uyulup Uyulmadığı Hakkında Sayıştay Denetim Raporu.
	64/2/2000


	Ç. ÜÇÜNCÜ YASAMA YILINDA SUNULAN SAYIŞTAY RAPORLARI:



	57.
	1997 Yılında TÜK Tarafından İthal Edilmiş Olan 2000 M/Ton Tohumluk Arpadan Kullanılmayan Yaklaşık 250 M/Ton İadesi ve Ona Bağlı Yemlik Arpa ve Buğday Alımı Hakkında Yapılan Sayıştay Denetim Raporu.


	65/3/2000

	58.
	KKTC  Sağlık Bakanlığının Tedavi Maksadı ile Ankara’ya Göndermiş Olduğu Hastalar için KKTC Ankara Büyükelçiliğinin Yapmış Olduğu Harcamalara Ait Sayıştay Denetim Raporu. 


	66/3/2001



	59.
	Muhaceret Dairesinde 1998 ve 1999 Yıllarında Odacı Eser Yurteri Tarafından Yapılan ve Gelir ve Vergi Dairesine Yatırılmayan Tahsilatlar Hakkındaki 19 Haziran 2001 Tarih ve D.13/7/2001) Sayılı Sayıştay Denetim Raporu.


	67/3/2001

	60.
	Lefkoşa Kaymakamlığı Gelirlerinde Ateşli Silahlar Tabanca Ruhsatı Maliye F91A, Bina Ruhsatı Maliye F084, Özel Ruhsatla Maliye F110, Akaryakıt Ruhsat Harcı Bina Onay Harcı  ve Reklam Harçlarının Maliye F2 Tahsil Edilip de Yatırılmaması Hakkında Sayıştay Denetim Raporu.


	68/3/2001

	61.
	Dr. Burhan Naltbantoğlu Devlet Hastahanesi Temizlik İşlerine Ait İhale ve/veya Hizmet Satın Alınması Konusu ile ilgili Sayıştay Raporu.
	69/3/2001


	D. DÖRDÜNCÜ YASAMA YILINDA SUNULAN SAYIŞTAY RAPORLARI:



	62.
	İnter Gaz Ltd. Hakkında Sayıştay Denetim Raporu.


	70/4/2001

	63.
	Posta Dairesinde Gerçekleştirilen Sayıştay Denetim Raporu. 


	71/4/2001

	64.
	Sosyal Sigortalar Dairesi Lefkoşa Şubesinde Katma Değer Vergisi İadesi Ödemelerinin Araştırılmasına İlişkin Sayıştay Denetim Raporu.


	72/4/2002

	65.
	Sanayi Dairesi, Kuruluşlar, Sanayi Bölgeleri, Fuarlar ve Genel Tanıtma Şube Amiri Metin Atamtürk’ün Kamu Personel ve İmkanlarını Kendi Şahsi Amaçları Doğrultusunda Kullanması Hakkında Sayıştay Denetim Raporu.


	73/4/2002

	66.
	Karpaz Meslek Lisesi Uygulamalı Turizm Oteli Döner Sermaye İşletmesinde Noksan Yapılan Tahsilat ve Yatırımlar ile Döner Sermaye Uygulama İlkelerine Uyulup Uyulmadığı Hakkında Sayıştay Denetim Raporu.
	74/4/2002



	67.
	Atatürk Meslek Lisesi Çocuk Gelişimi ile Uygulamalı Anaokulunun 1.9.1999-31.12.2001 Devresine Ait Kesin Hesapların  Sayıştay Denetim Raporu.


	75/4/2002



	68.
	Dr. Öztekin Öztekiner’e Ait Hasta Bakımevinde Kalmakta İken Vefat Eden Şahısların Devletten Aldıkları Aylık/Sosyal Yardımların Araştırılması Hakkında Sayıştay Denetim Raporu.


	76/4/2002

	69.
	Yeni Erenköy Belediyesinin Bir Önceki Belediye Başkanının Yasal Olmayan Bir Şekilde Overdraft Kredisi Kullandığı Yönündeki Araştırma  Hakkında Sayıştay Denetim Raporu.


	77/4/2002

	70.
	K.K.T.C Hentbol Federasyonu Adına K.K.T.C Merkez Bankası Tarafından Çıkarılan Devlet Çeklerinin Hentbol Federeasyonu Hesabına Yatırılmaması Hakkında Sayıştay Denetim Raporu.


	78/4/2002


EK X

YÜKSEK YÖNETİM DENETÇİSİ (OMBUDSMAN) RAPORLARI:

DÖRDÜNCÜ YASAMA YILINDA SUNULAN YÜKSEK YÖNETİM DENETÇİSİ (OMBUDSMAN) RAPORLARI:

	1.
	Uluslararası Amerikan Üniversitesinde akademik personel, idari personel ve işçi olarak çalışmış bir grubun başvuruları üzerine hazırlanan Denetçi Raporu.


	O.B.R.NO: (1/4/01)

	2.
	Sayın Dr. Mehmet Emin Karagil’in başvurusu üzerine hazırlanan Denetçi Raporu.
	O.B.R.NO: (2/4/01)



	3.
	Sayın Yıltaç Mükellef’in  başvurusu üzerine hazırlanan Denetçi Raporu.
	O.B.R.NO: (3/4/01)



	4.
	Sayın Sahure Akpınar’ın  başvurusu üzerine hazırlanan Denetçi Raporu.
	O.B.R.NO: (4/4/01)



	5.
	Sayın Şerife Derya Çelik’in  başvurusu üzerine hazırlanan Denetçi Raporu.
	O.B.R.NO: (5/4/01)



	6.


	Sayın Erol Işık’ın başvurusu üzerine hazırlanan Denetçi Raporu.
	O.B.R.NO: (6/4/01)



	7.
	Sayın  Fatma Türkcephe’nin başvurusu üzerine hazırlanan Denetçi Raporu.
	O.B.R.NO: (7/4/01)



	8.
	Sayın Olgun Dayıoğlu’nun başvurusu üzerine hazırlanan Denetçi Raporu.
	O.B.R.NO: (8/4/01)



	9.
	Sayın Julide Karantinacı ve Sayın Ruhsar Tulga’nın başvurusu üzerine hazırlanan Denetçi Raporu.
	O.B.R.NO: (9/4/01)



	10.
	Sayın Mustafa Gürsel’in başvurusu üzerine hazırlanan Denetçi Raporu.
	O.B.R.NO: (10/4/01)



	11.
	Basın Emekçileri Sendikası (Basın-Sen)’in başvurusu üzerine hazırlanan Denetçi Raporu.


	O.B.R.NO: (11/4/02)

	12.
	Sayın Mehmet Başel’in başvurusu üzerine hazırlanan Denetçi Raporu.


	O.B.R.NO: (12/4/02)

	13.
	Sayın Mehmet Kazım Hançer’in başvurusu üzerine hazırlanan Denetçi Raporu.


	O.B.R.NO: (13/4/02)

	14.
	Sayın Ramadan Piro’nun başvurusu üzerine hazırlanan Denetçi Raporu.
	O.B.R.NO: (14/4/02)



	15.
	Sayın Ömer Yılkan’ın başvurusu üzerine hazırlanan Denetçi Raporu.
	O.B.R.NO: (15/4/02)



	16.
	Motorlu Araçlar İzin Kurulu Üyelerinin Ağustos 2000 toplantısında alınan kararları, karar defterinde sayfanın altında boşluk bırakarak imzaladıkları ve bazı memurların bu boşluğu İzin Kararı gibi doldurarak hak sahibi olmayanlara “T” İzni verildiği duyumu üzerine hazırlanan Denetçi Raporu.
	O.B.R.NO: (16/4/02)



KATİP - 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURBAŞKANLIĞI

Sayı: 71/02








          Lefkoşa,

24 Eylül 2002

Sayın Dr. Vehbi Zeki SERTER

Başkan

Cumhuriyet Meclisi

LEFKOŞA


Cumhuriyet Meclisi'nin, Dördüncü Dönem Beşinci Yasama Yılı'nın açılışının tüm milletvekillerimize, siyasal partilerimize ve halkımıza hayırlı ve uğrulu olmasını temenni ederim. 


Gerek Kıbrıs konusunda olsun, gerekse içinde bulunduğumuz ekonomik sıkıntılar üzerine olsun, her zamankinden daha çok birlik ve beraberliğe ihtiyaç duyulan bir yasama döneminin içerisine girmiş bulunuyoruz. Fedekar halkımızın her türlü ekonomik, sosyal ve kültürel sorunlarını aşabilmesi; daha refah, daha aydınlık bir seviyeye ulaşması için Meclisimize büyük görevler düşeceği açıktır. Halkın ıstıraplarını giderecek olan ekonomik koşulların büyük bir süratle iyileştirilmesi için Meclisin üzerine düşeni yapacağını ummaktayım. Bu olağanüstü dönemde, beklemekte olan yasaların ele alınıp tamamlanması için, Meclisimizin olağanüstü bir gayret göstermesi beklenmektedir. El ve gönül birliği içerisinde aşılamayacak hiçbir sorun yoktur. 


Bu düşüncelerle, yeni Yasama Döneminde şahsınızda tüm milletvekillerimize, siyasal partilerimize ve Meclis çalışanlarına başarı dileklerimi bildirir, saygılar sunarım. 










Rauf R. DENKTAŞ











     Cumhurbaşkanı


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; şimdi yeni Yasama Yılı ile ilgili konuşmalar yapılacaktır. Hükümete ve siyasal parti gruplarına 15'er dakika süre ile söz verilecektir. Buyurun Sayın Başbakan. 


BAŞBAKAN DERVİŞ EROĞLU - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisimizin IV'üncü Dönem 5'inci Yasama Yılının devletimize ve halkımıza hayırlı olmasını dilerim. 


Parlamentolararası demokrasilerin en vazgeçilmez unsurları olan siyasi partiler ve onlar aracılığıyla Meclis'e yansıyan halk iradesi, yani ulusal egemenlik bu Meclis çatısı altında ifadesini bulmaktadır. Bizler Atatürk ilke ve devrimlerinin ışığında yetişmiş nesiller olarak ulusal egemenlik kavramına her zaman inandık ve her zaman savunmaya devam edeceğiz. Büyük mücadeleler sonucunda kurduğumuz devletimizde onurlu ve özgür insanlar olarak yaşayabilmenin ve gelecek nesillerin Kıbrıs adasında varlıklarını güvenlik içerisinde sürdürebilmelerinin en vazgeçilmez unsuru ulusal egemenliğimizdir. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Meclisimiz IV'üncü Dönem 5'inci Yasama Yılı çalışmalarına çok duyarlı bir dönemden geçtiğimiz bugünlerde başlamıştır.Yaklaşık olarak 10 aydır devam eden yüzyüze görüşmeler süreci önümüzdeki Perşembe ve Cuma günleri New York'ta Birleşmiş Milletler Genel Sekreteri'nin daveti üzerine yapılacak toplantılarda yeniden bir değerlendirmeye tabi tutulacaktır. İşte bu ortamda biz Cumhuriyet Meclisi'nin yeni Yasama Yılı çalışmalarına başlarken ve kendi aramızda kalıcı, adil bir anlaşmaya nasıl varabileceğimizi konuşurken karşı tarafta Rum komşularımız sözde Kıbrıs Cumhuriyeti'nin, bize göre ise Güney Kıbrıs Rum Yönetimi'nin kuruluş yıldönümünü kutluyorlar ve kutlarken en gelişmiş saldırı silahlarını sergiliyorlar. Bu konu da dikkatinizi çekiyorum. Bu silahlar uygun ortam bulunduğunda kullanılmak üzere alınmıştır ve kime alınmıştır? Elbette bizlere karşı alınmıştır. Bu görüşme ortamında bile tehditkâr politikalardana vazgeçmeyen Rum komşularımız, önümüzdeki günlerde her yıl Yunanistanla ortaklaşa düzenledikleri Nikiforos tatbikatını yapacaklarını da resmen açıklamış bulunuyorlar. Bu vesileyle Rum komşularımıza bir kez daha seslenerek diyorum ki; Geliniz Doğu Akdenizdeki bu güzel adayı bir barış ve istikrar merkezi yapalım; geliniz tarihin ve coğrafyanın dayattığı gerçekleri kabul ediniz ve bu adayı Türk Yunan dostluğunun güzel bir örneği haline getirelim; geliniz görüşme masasında Türk tarafının ortaya koyduğu kapsamlı önerileri barış ve uzlaşı yönünde değerlendiriniz ve geliniz gelecek nesiller adına yeni bir ortaklık devleti kuralım. Unutmayınız ki silah sergileyerek, savaş çığırtkanlığı yaparak bugüne kadar bir yere varamadınız, bundan sonra da varamazsınız. Yüce Türk Ulusunun ayrılmaz bir parçası olan Kıbrıs Türkünü tehditle de yıldıramazsınız. Yeri gelmişken Kıbrısla ilgilenen üçüncü çevrelere de bir mesaj vermek istiyorum. Güney Kıbrıs Rum Yönetimi’nin uluslararsı hukuka aykırı olarak Avrupa Birliğine tam üyelik sürecini ileri götürmekte ısrar etmesi ve ona yardımcı olunması adadaki bölünmeyi derinleştirecektir. Kalıcı bir anlaşma ancak iki kurucu devlet arasında eşit statü ve egemen eşitlik temelinde gerçekleştirilebilir. Halkımız müsterih olsun. Onurlu bir barış için bizler savaş vermekteyiz. Ancak yaşamsal haklarımız asla geriye götürülmeyecektir.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; çok seslilik parlamenter demokrasinin bir gereğidir. Buna inanıyoruz ve buna bağlıyız. Ancak milli menfaatlerin korunmasında, çağdaş değerlerin savunulmasında ve demokrasinin ileriye götürülmesinde ton farkları olmasına rağmen ortak bir zeminde buluşabilmek çok önemlidir. Bu demokrasi kültürünün bir gereğidir. Biz Ulusal Birlik Partisi ve hükümet olarak, halkımızın özlemleri ve beklentileri doğrultusunda tüm partilerle sağlıklı bir diyalog içerisinde olmaya hazırız. Gün dayanışma içerisinde olma günüdür. Ancak halkımızın yaşamsal çıkarlarını gözardı etmemek gerekir. Türk Milleti’nin tarihten gelen meşru haklarını ve Doğu Akdenizdeki stratejik çıkarlarını da bir kenara itmeyiz. Örneğin, “hemen çözüm” demek, Türk tarafını çaresiz gösterip, nasıl olursa olsun bir anlaşmaya eli mahkum bir görüntüye bizleri sokmuyor mu? Hemen barış nasıl olur? Ancak Rumun istediklerini kabul ederek olur. Hemen barış diyenler Rumun istediklerini nasıl kabul edeceklerini de halka izah etmek durumundadırlar, mecburiyetindedirler. Onun için popülist söylemlerle siyasi rant sağlamak yerine, geliniz halkımızın özlemleri doğrultusunda asgari müştereklerde buluşalım. Çilekeş halkımızın meşru hak ve çıkarlarını gözardı etmeyen bir uzlaşı yolu bulmak ve görüşme masasında güçlü olmak için birlik ve beraberlik içerisinde olalım.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; ekonomik istikrar ve büyümeye geçiş programının meyvelerini toplamaya başlıyoruz. Ekonomik sorunların aşılması, çalışanın, emeklinin, devletten maaş çeken herkesin esenlendirilmesi aşamasına gelinmiştir. Çiftçinin, hayvancının, diğer üreticilerin gelir seviyesinin artırılması için yeni projelerin uygulanmasına başlamış bulunuyoruz. Esnaf ve sanatkarın, saniyici ve turizmcinin sorunlarının aşılmasına ve yeni atılımlar yapmalarına zemin hazırlamak için önemli mesafeler almış durumdayız. Ekonomik sorunların istismar edilmesi ve Parlamentonun yıpratılması ve halkımızın devletine olan inanç ve güveninin sarsılması kimseye bir yarar sağlamaz. Ülke sorunlarının diyalog yolu ile tartışılarak en iyi ve en doğru bir şekilde çözümlere ulaştırılacağı yer Meclis’tir. İktidarı ile muhalefeti ile hep birlikte asgari müştereklerde bir araya gelerek halkımızın geleceği için çalışmak hepimizin görevidir.Hukukun üstünlüğü ilkemiz, Anayasamız rehberimiz olacaktır. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; sözlerimi tamamlerken, bir kez daha yeni Yasama Yılının Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ve Kıbrıs Türk Halkı için hayırlı olmasını temenni eder, Yüce Meclise çalışmalarında başarılar diler, saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Başbakan. 


Sayın milletvekilleri; şimdi Ulusal Birlik Partisi Grubuna söz veriyorum. Buyurun Sayın Türköz 


SÜHA TÜRKÖZ (Güzelyurt) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisimiz bugün IV’üncü Dönem, 5’inci Yasama Yılına başlamaktadır. Bu yeni Yasama Yılının siz kıymetli milletvekillerine, halkımıza ve devletimize hayırlı ve uğurlu olmasını dilerim. 


Ulusal Birlik Partisi Meclis Grubu olarak, 1983 yılında yine bu salonda Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetini kurarken gösterdiğimiz inanç, kararlılık ve çabalarımızı, tıpkı o günkü gibi ve yine aynı düşünce ve heyecanla kurduğumuz Cumhuriyetin yaşatılması için de göstereceğimizi belirtmek istiyorum. Cumhuriyetimiz yanında, ettiğimiz milletvekili yeminine bağlı kalarak, devletin varlığını ve bağımsızlığını, halkımızın bölünmez bütünlüğünü ve halkımızın egemenliğini koruyacağımıza hukukun üstünlüğü, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağımızı ve halkımızın refah ve mutluluğu için çalışacağımızı bu vesileyle tekrar vurgulamak isterim. 


Parlamenter demokratik sistem içerisinde, ülkemizin daha sağlıklı ve başarılı bir biçimde gelişme göstereceğine ve daha iyi hizmetin verilebileceğine inancımız tamdır. Kıbrıs Türk Halkı bugünkü özgürlük, bağımsızlık, güven ve barış ortamına çok büyük özveriler sonucunda kavuşmuştur. Cumhuriyetimizin kuruluşu temelindeki varoluş mücadelesinde canları ve kanları pahasına yer alan kahraman halkımız ve mücahitlerimize ve Türk Silahlı Kuvvetlerine minnet duygularımızı sunuyor ve aziz şehitlerimizi rahmetle anıyoruz. Bugüne kadar halkımızın esenliğe kavuşmasında göstermiş olduğu, başta siyasi ve ekonomik olmak üzere her alandaki yardım ve desteği için, Anavatan Türkiye’ye huzurlarınızda bir kez daha şükranlarımızı arz ediyoruz.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; geçmiş yıllarda sağlanan birikim ve kazanılan tecrübe ile temsil ettiğimiz halkımıza ve devletimize layık bir çalışma temposu içerisinde olacağız. Grubumuz, ülkemizin içinde bulunduğu ekonomik ve sosyal sorunları aşmak ve halkımızın refahını artırmak için gerekli politikaların oluşturulması ve uygulanması ile, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin dünyada saygın bir yer elde etmesi amacıyla başta Hükümetimiz olmak üzere Anavatan Türkiye ile de tam bir uyum ve işbirliği içerisinde uğraş verecektir. Bu amaca yönelik tüm çalışmalarımızda geçmişte olduğu gibi diğer parti milletvekilleri ve grupları ile istişare ederek çalışmalarımızın daha verimli olmasını dağlayacağız. Mecliste muhalefetin sesini kısmak veya aritmetik çoğunluğumuza bakıp dayatmacı bir eylem içerisine girmeden, yapıcı muhalefet gereklerini yerine getirmelerine yardımcı olacak tavırlarımızı sürdürmeye devam edeceğiz. Dışımızdaki tüm siyasal partiler ve toplumun bütün katmanları ve sivil toplum örgütleriyle, dayanışma ve işbirliği içerisinde hareket etmeyi hedef olarak kabul edecek, ortaya çıkacak sorunları çözmek uğraşılarımızda ve tüm çalışmalarımızda eşitlik, adalet ve hukukun üstünlüğü ilkelerine bağlı kalmaya devam edeceğiz. 


Ulusal Birlik Partisi Grubu Haziran 2001 tarihinde oluşan UBP-DP Koalisyon Hükümetine ve Hükümet Programına güvenoyu vermiştir. Hükümet çalışmaları ve Yüce Meclise Hükümet tarafından getirilen yasa tasarılarının görüşülmesi sırasında, grubumuz bir noter veya onay merci gibi değil, sorgulayan, araştıran ve öneren şekilde katkı koymaya devam edecek, kişisel ve partisel çıkarlar hiçbir zaman halkın menfaati ve ulusal çıkarların önünde veya üzerinde tutulmayacaktır. Bu tutum ve davranışlarımızı bu Yasama Yılı içerisinde de aynen devam ettireceğimizi belirtmek istiyorum. 


Egemenliğin ulus adına kullanıldığı yer olan Cumhuriyet Meclisi dokunulmazdır, kimse Meclisin özgürlüğünü kısıtlayamaz, huzurunu bozucu hareketlerde bulunamaz ve manevi kişiliğini tahkir edemez. Bu bağlamda, Meclisin görevlerini de kısaca hatırlatmak gereğini duyuyorum. Yasa koymak, değiştirmek ve kaldırmak, Bakanlar Kurulunu ve Bakanları denetlemek, bütçe ve kesin hesap yasa tasarılarını görüşmek, para basılmasına ve savaş ilanına karar vermek, uluslararası anlaşmaların onaylanmasını uygun bulmak, kalkınma planlarını onaylamak, genel ve özel af ilanı çıkartmak, mahkemelerce verilip kesinleşen ölüm cezalarının yerine getirilmesine karar vermektir. Asli görevleri bu olan Yüce Meclisin bazen görevleri halk ve bazı yetkililer arasında karıştırılmakta bakanlık veya hükümet yerine konarak acımasız bir şekilde eleştirilmekte veya saldırıya uğramaktadır. İcracı olamayan bu kurumun veya burada görev yapan biz milletvekillerimizin layık olmadığımız bu tepkilere muhatap olmamız bizleri üzmektedir. Meclisin ne olduğunu görevlerinin ve yetkilerinin neyi kapsayıp içerdiğini, halkımıza, Meclis Başkanlığı ve bizler tarafından daha iyi anlatılması gerektiğine inanmaktayız. Bu yasama dömeninde bu eksikliğin giderilmesi için gayretlerimizi sürdüreceğiz. Bu bağlamda, Sayın Sayıştay Başkanının Mecliste bulunan bizlere karşı getirdiği suçlamalarına da açıklık getirmek istiyorum. Sayın Başkan bizleri Sayıştay’ın hazırladığı raporlara kayıtsız kalmakla suçlamaktadır. Bizler büyük zahmetlerle ve görev gereği hazırlanan mali raporları incelemekte ve yolsuzluk, usulsüzlük içerenleri sonuçlanması için savcılığa havale etmekteyiz. Belki yukarıda saydığımız görevlerimiz nedeniyle bu süreç yavaş çalışmaktadır ama sonuçta her konuda adil davranmaya özen göstermekteyiz. Sayıştay Başkanının basında yer alan açıklamaları gibi birşeyleri halkımızın gözünden saklamıyoruz ve yaptığımız işin bilinç ve sorumluluğunu taşımaktayız. İçteki saygınlığın yanında, dışa karşı saygınlığın korunmasında ve uluslararası temasların devamına grubumuz büyük önem vermektedir. Parlamentodaki sayısına bakılmadan oluşturulan dış temas grupları gerek AB toplantılarında, gerekse parlamentolar arası birlik toplantılarında başarılı çalışmalarda bulunmakta temsiliyetimiz ve tanınmamız yolunda atılan olumlu adımlara destek olmaktadır. Seçilmiş kişiler tarafından yapılmasında gerek duyulan ve bizler tarafından da anlam ve önemi olan bu çalışmaların devam ettirilmesini ve hatta çeşitlendirilerek artırılmasını bu yasama yılı içerisinde de görmeyi arzu ettiğimizi belirtmek isterim. Gerekirse Dışişleri Bakanlığı ile de istişare edilerek, heyetler halinde diğer ülke parlamentolarının veya uluslararası kuruluşların ziyaret edilerek, ulusal davamızın anlatılması ve haklılığımız konularında bu ülke parlamento üyelerinin aydınlatılması konusuna önem verdiğimizi, buna karşılık Ledra Palace Otelinde bazı parti yetkililerinin görüşmelerinden bir yarar görmediğimiz için bu toplantılara katılmadığımızı belirtmek isteriz. Anavatan Türkiye Parlamentosu ile varolan ilişkilere verilen özel önem ve öncelik bu yasama yılında da devam ettirilecek, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile Türkiye Cumhuriyeti arasında her alanda mevcut işbirliği ve dayanışmanın derinleştirilmesi ve geliştirilmesi konusundaki eksikliklerin bir an önce giderilmesine destek olmaya devam edeceğiz.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; geçmiş yıllarda yaşanan bankalar krizi ile ilgili olarak oluşturulan Meclis Komiteleri hazırlanan raporlar ve yeni krizlerin önlenmesine yönelik olarak yapılan yasal düzenlemeler sonucu tüm mevduatlar sigorta kapsamına alınmış ve mağdur olan mevduat sahiplerinin ızdırapları giderilmeye çalışılmıştır. Buna karşılık yatırım şirketlerinde alacağı bulunan vatandaşlarımızın mağduriyetleri devam etmektedir. Bu yasama yılı içerisinde yatırım şirketlerinden alacaklı olan kişilerin de durumlarının yasal bir temele oturtulması için çalışmalarımızı sürdüreceğimizi belirtmek isterim. Bunun yanında devletimizde kanayan bir yara olarak durmakta olan, dövizle konut alan ve dövizin çok yükselmesi karşısında mağdur olan vatandaşlarımızın sorunlarının da çözülebilmesi için gerekli yasal çalışmalara destek olacağımızı ve bu inasanlarımızı yalnız bırakmayacağımızı belirtmek istiyorum. Komite safhasında çözümlediğimiz ve fona devredilen bankalardaki alacakların yeniden yapılandırılmasını öngören yasa tasarısına ek olarak, bugünkü mevcut durumun da dikkatle alınarak diğer tüm borçlara çözüm getirilmesi yönünde eksik yasal çalışmaların tamamlanması için de gayretlerimizi sürdüreceğimizi belirtmek istiyorum. Yine ekonomik ve yapısal düzenlemeler içeren ve hükümetimiz tarafından anavatandaki uzmanlarla, istişare edilerek hazırlanan, ekonomik paketin çalışanları ve halkımızı tedirgin etmeyeceğine inanıyoruz. Ekonomik paketin amacı, 2004 yılı sonuna kadar kamu açıklarının mümkün olan en az seviyeye indirilerek, 2 yıllık program süresince sürdürülebilir bir seviyeye getirilmesi, enflasyonun düşürülmesi ve ekonomide büyümenin sağlanmasıdır. Çalışanlara bugüne kadar yasalarla verilmiş haklar, hukuk devleti ilkelerinin uygulandığı ülkemizde elbette yine yasalarla düzenlenecektir.  Ulusal Birlik Partisi Grubu olarak uzun bir süredir çalışanların maddi yönde mağdur edildiği, piyasa şartlarına uygun maaş artışı verilmediği nedeniyle kamu görevlileri arasında bir huzursuzluk yaşandığı bilinmektedir. Grubumuz geçmişte olduğu gibi, yeni Yasama Yılı içerisinde de çalışanların mağduriyetlerinin giderilmesi yolunda gerekli duyarlılığı göstereceğimizi ve bu yönde çıkarılacak tüm yasalarda mutlaka halkımızın, çalışan insanımızın, köylümüzün, çiftçi ve hayvancımızın, işadamı ve esnafımızın çıkarlarını gözetmeye gayret edeceğimizi belirtmek istiyorum.

Ülkemizde istihdam sorunu her geçen gün bir çığ gibi büyümekte, gençlerimizi ve aileleri huzursuz etmektedir. Bu Yasama Yılı içerisinde istihdama yönelik projelerin hazırlanıp uygulanmasına yardımcı olacağımızı, gençlerimizin her alanda istihdamını teşvik etmek için mali destek dahil her türlü teşvik ve desteği vereceğimizi vurgulamak isterim. 

Ulusal Birlik Partisi Grubu, geniş demokrasiye sahip ülkemizde çeşitli konularda değişik sesler çıkabileceğini hiçbir kısıtlamaya bağlı olmadan kişilerin görüş ve düşüncelerini serbestçe basın yayın yoluyla veya diğer araçlarla ifade etme özgürlüğünün bulunduğuna inanmaktadır. Ancak, Kıbrıs Türk halkının en büyük ve vazgeçilmez güvencesi olan, Anavatan Türkiye ve Türk Silahlı Kuvvetlerine karşı “demokrasi, basın ve düşünce özgürlüğü” adına yapılan saldırıların yanlış olduğunu, halkımız tarafından da tasvip edilmediğini ifade ederek bu tür söylem ve davranışları kınadığımızı ve her zaman karşısında olacağımızı belirtiriz. 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetini mevcut kurumları ile yaşatma azim ve kararlılığındayız. Kurumsallaşma ve sorunların kurumların kendi içlerinde ve yasalar çerçevesinde çözmelerini yardımcı olacak, eksikliklerini giderecek ve siyasi müdahalelerden uzak durmaya devam edeceğiz. Anayasamızda yer alan Ombudsman, yaptığımız üç tur oylamaya rağmen halen seçilememiştir. Gerekirse ve gruplar arası mutabakat sağlanırsa Ombudsman Yasasında bir değişiklik yapılarak salt çoğunluk tarafından seçilen Ombudsmanın Mecliste nisabın sağlanmasından sonra katılanların çoğunluğu ile seçilebilme olanağının yaratılması sonucu bu yöndeki huzursuzluğun da giderilebileceğine inanıyorum. 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Sayın Cumhurbaşkanımız insiyatifiyle 4 Aralık 2001 tarihinde iki lider arasında önkoşulsuz ve yüzyüze görüşme sürecinin başlamış olduğunu biliyoruz. Görüşme süreci şu anda da devam etmektedir. Bizler bu yeni sürecin başarıya ulaşmasını arzuladığımızı her fırsatta dile getirmekteyiz. Ancak Kıbrıs’ta bir uzlaşmaya varılabilmesi için Rum tarafının artık gerçekleri, yani adada iki eşit egemen devletin varlığını kabul etmesi gerekmektedir. Tabiatıyla böyle bir noktaya varılabilmesi için üçüncü tarafların da Rum tarafına adanın tek hükümdarı olmadığını gerçeğini hatırlatma zorunlulukları vardır. Bu çerçevede konuya yaklaşıldığı zaman, Kıbrıs’taki bugünkü gerçekler ve olgular kabul edilmiş ve bu olgular üzerine iyi niyetle gelişme kaydetme sürecinin başlatılması sağlanmış olacaktır. Ve bunu başarabilecek bir ortamın olduğunun düşüncesindeyiz. Üçüncü tarafların ve özellikle Avrupa Birliği’nin Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetine ve Türkiye’ye yönelik baskıcı ve dıştan müdahaleci tavırlarını ortadan kaldırması gerekmektedir. Biz bu koşullarla Kıbrıs’ta daha sağlıklı gelişmelerin olabileceğine, Kıbrıs’ta yaşayan iki halkın siyasal eşitliğini egemenlik haklarını, Kıbrıs’ta bir halkın hakları neyse öteki halkın da haklarının aynı olduğunu dikkate alarak bir anlaşmaya varılabileceğine inanıyoruz. 

BAŞKAN – Sayın Milletvekili, bağlar mısınız lütfen. 

SÜHA TÜRKÖZ (Devamla) – Hemen bağlıyorum efendim. 

Kıbrıs Türk Halkı her zaman barış, istikrar ve karşılıklı saygıya dayanan ilişkilerin kurulmasından yana olmuştur. Kısaca bu Avrupa Birliği ile ilgili konuya da değineyim Sayın Başkan, bir saniye rica edeceğim. 

Üzerinde durmak istediğim bir diğer önemli konu da, Kıbrıs konusunun Avrupa Birliği boyutudur. Kendini her zaman Avrupa’nın bir parçası olarak gören Kıbrıs Türk Halkı Avrupa Birliği üyeliğine adada iki eşit halkı temsil eden iki eşit egemen devlet arasında varılacak bir uzlaşıdan sonra ve TC ile eş zamanlı olarak girmeye sıcak bakmaktadır. 

Tekrardan yeni Yasama Döneminin ve Yılının hayırlı, uğurlu olmasını diler, saygılar sunarım. Teşekkür ederim. 

BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Milletvekilim. 

Sayın milletvekilleri; şimdi Demokrat Parti Grubuna söz veriyorum. Buyurun Sayın Denktaş. 

TURİZM VE ÇEVRE BAKANI SERDAR DENKTAŞ – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Bir yandan, işte ekonomik sıkıntılar, diğer taraftan dışta siyasi sıkıntılar devam ederken, törensel bir açılışla ve çok güzel sözlerle yeni bir yasama döneminin başlangıcını yapıyoruz. Bugün buraya gelirken grup adına konuşma görevini devraldığımda arkadaşlarıma ne konuşacağım diye sorduğumda, aman lütfen sivri birşey söyleme dediler, öyle çıktım ama biraz önce Ulsual Birlik Partisi Grup Başkanı arkadaşımı dinlerken hakikatten...

SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden) (Devamla) - Başkan Vekili. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) -  Başkan Vekili olarak dinlerken, hakikatten çok iyi hisler içinde buldum kendimi. Hükümetin haberi olmayan bir güzel, bir sürü icraatlar içerisinde olacakmışız bu beni memnun etti. 


Dereğerli arkadaşlar; eğer politikacıya güvenin artmasını istiyorsak, eğer Meclisimize güvenin artmasını istiyorsak güzel sözlerle, vatandaşımızı yanlış umutlar içine sokmak yerine, onlara gerçekleri anlatarak, yapabildiğimizi ve yapabileceklerimizi söyleyerek yeniden bu Meclisin saygınlığını hep birlikte kazandırmak zorundayız. Burada vaatler vererek ve üstelik böyle bir törensel açılışta vaatler vererek vatandaşımızın aklına, vatandaşımızın gönlüne yanlış ümitler vermek hakikatten bizim saygınlığımızı yıpratıcı bir noktaya varmaktadır. Doğrular üzerine konuşalım, yapabileceklerimizi söyleyelim ve çok daha birlik halinde hareket edebilmenin yollarını bulalım. Bu ülkede çağdaş dünya devletleri arasında yerimizi almak istiyorsak elbette yapılması gereken şey çağdaş norumlar olarak bütün dünya tarafından kabul edilen Avrupa Birliği norumlarını hayata geçirecek yasal düzenlemeleri yapmaktır. Ve bu görev Meclisimizin ve Meclisimizin içinden çıkan hükümetimizindir. Bu görevi yerine getirmek için elbirliği ile uğraşmak durumundayız. Meclisin alt komitelerinde beklemekte olan 90 kusur yasa tasarısını burada irdelerken siyasal farklılıklarımızla değil, AB norumlarına uyup uymadığına bakarak bir yol çizmek durumundayız. Bunu yaptığımız takdirde bunu bu yaklaşımla yasalarımıza, günlük uygulamalarımıza yaklaştığımız takdirde öyle inanıyorum ki geleceğe yönelik bir adımı başlatmış oluruz. Çözüm, elbette herkes ister, bu Ada üzerinde bir siyasi çözüme ulaşmak elbette herkesin hakkı ama çözüm istemek, çözüme esir olmak anlamına gelmemeli. Biz 28 yılı hep ha bugün çözüm oldu, ha yarın çözüm olacak diyerek bir yerde heba ettik. Anavatan Türkiye’den gelen yardım ve desteği doğru yönde kullanılması çabasını ortaya koymadık, burada yapmamız gereken, atmamız gereken adımları atmadık ve neticede bugüne ulaştık. Bugün içinde bulunduğumuz durumdan da ne milletvekilleri olarak bizler, ne halkımızın herhangi bir katmanı, herhangi bir sektör memnun değildir. O halde daha farklı bir yapı içerisine girmeliyiz. Çözüm olsun, her şey düzelir anlayışının yaygınlaşmasını önlemek, çözümden sonra zenginleşirizi düşünmek veya burada yaşatacağımıza yemin ettiğimiz devletimizi ortadan kaldıracak formüller üzerinde tartışılmasına yol açmak yapabileceğimiz en büyük hata olur. Bizlere düşen görev bize bizden önceki nesillerin devrettiği bu devleti refah seviyesini yükselterek, halkının esenliğini yoğunlaştırarak ileriye devretmek, bizden sonra gelecek nesillere devretmektir.Bunu yapabilmenin yolu da önce kendimize güvenmekten geçer. Kendimize güveneceğiz. Planlayabilmenin ileriye yürümenin ilk adımı olduğunu hep birlikte kabul edeceğiz. Halkımızın özgüvenini yeniden kazanacağı ortamı bizler, buradaki siyasiler yaratacağız ki gelişme, zenginleşme olsun ve o çağdaş dünya devletleri arasındaki yerimizi alalım. Hak kimseye verilmedi bugüne kadar, hak kazanıldı. Biz bütün dünyaya bu devletin sahibi olduğumuzu söylemekteyiz. O halde bu devletin sahibi gibi davranarak bizi tanısalar da tanımasalar da, yasal olarak kabul etseler de etmeseler de, dünyanın gözünün içine parmağımızı soka soka yürümeye devam etmeliyiz. Ama bunu yapabilmek için öncelikle ekonomik yönden güçlenmemiz gerekir. Ekonomik güçlükle siyasi güçlülüğü de birlikte getirecektir Zaten haklı olduğumuz bir davada, ekonomik yönden de güçlenmekle çok daha inandırıcı bir konuma ulaşacağımız açıktır. Sayın Cumhurbaşkanımız bugün iki gün sonra başlayacak görüşmelerde belki bizi bütün gücü ile ve haklılığı ile savunacaktır. Ama arkasında midesini düşünen, cebini düşünmek zorunda olan bir halk kitlesi varken elbette bu gücü yeterince kullanması mümkün değildir. Kullansa bile karşısındaki, onu dinleyenler biraz daha sıkıştıralım, nasıl olsa halk neticede Denktaş’a da cevabını verecek düşüncesine kapılacaktır. Bu noktadan çıkmak zorundayız. Bunu yapabilecek kapasite, bunu yapacak potansiyel gerek bu Mecliste, gerek bu halkın içerisinde vardır. Türkiye Cumhuriyeti katkılarını ve yardımlarını devam ettirmektedir. Bütün bu yardımlar ortada dururken biz doğru kararları bu Parlamentoda üreterek, Hükümetimizde üreterek ve Türkiye ile tabii ki birlikte elele, tartışarak, neyi neden istediğimizi ortaya koyarak hareket etmemiz halinde öyle inanıyorum ki sorunlarımızın büyük bir çoğunluğu ortadan kalkacaktır.


Ben bu düşüncelerle Sayın Süha Türköz arkadaşımın da daha önce konuşmasını sürdürürken bizden aldığı saati de ona bırakarak bu düşüncelerle IV’üncü Dönem, 5’inci Yasama Yılının hayırlı uğurlu olmasını diliyor, saygılar sunuyorum.


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Milletvekili.


Sayın milletvekilleri; şimdi Toplumcu Kurtuluş Partisi Grubuna söz veriyorum. Buyurun Sayın Karagil.


MEHMET EMİN KARAGİL (Yeni İskele) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Sayın Cumhurbaşkan Vekili ve değerli konuklar; IV’üncü Dönem, 5’inci Yasama Yılına gürüyoruz bugün. Bu demektir ki bu Meclis ömürünü tamamlamak için bir yılı daha var. Bu aynı zamanda demektir ki bir seçim sathı meyiline doğru gidiyoruz. Yani dönemin sonunda bir seçim var. Dolayısıyla da ülkemizde bugüne kadar gelen alışkanlıklarla sanıyorum bu dönem popülizmin ve oportünizmin başını alıp gideceği bir dönem olacak. Bunun ilk belirtilerini de az önceki konuşmalarda maalesef gördük. Böyle bir günde böyle bir konuşma yapmak istemezdim ama ülkemizin gerçeklerini gözardı ettiğimiz sürece bu Meclis bu halkın sorunlarına nasıl çözüm üretecektir diye de kaygı duymaktan kendimi alamıyorum. Şimdi ülkemizin gerçeklerine baktığımızda ekonomik sıkıntılar hat safhada, belki bugüne kadar olmamış bir safhada. İflaslar, hacizler, dövizle borçlananların durumu, hepsi ülkenin gerçek gündemi. Halkta büyük bir umutsuzluk, göç. Bir hafta yurt dışındaydım geldim, falan da kaçtı, filan da kaçtı, filan da kaçtı diye sadece akşam İskele’den üç ailenin daha, hem de Güney’e göç ettiğini öğrendim. Nasıl olacak? Biz bundan sonra Strazburg’da Rum heyetine nasıl diyebileceğiz siz sadece Rumların hükümetisiniz? Ya dönüp de derlerse bize bizim bu kadar da Kıbrıs Türkü vatandaşımız var, kimlik kartı veriyoruz, sosyal sigortalarını veriyoruz, efendim iş veriyoruz, bu kadarı evine geri döndü dedikleri zaman bu davayı nasıl sürdürebileceğiz diye kahroluyoruz, gerçekler bunlar. Gerçekler bunlar fakat biz hala daha ayrıcalıklarla, siyasi demiyorum ama toplum içerisinde kişilere tanınan ayrıcalıklarla, adam kayırma ile, bazı yasa dışılıklara göz yummakla, bazı yasa dışılıkları kendi elimizle uygulamakla zamana oynuyoruz, zamana oynuyoruz, zamana oynuyoruz ama gittiğimiz zaman da görüyoruz ki en önemli şey zaman. Yani çağdaş toplum olabilmek için, çağdaşlığı yakalayabilmek için en verimli kullanmamız gereken zaman bizde maalesef boşa harcanıyor. Bir konuşmacımız dedi ki; işte, hemen barış olmaz. E, hemen barış istemiyoruz, 39 yıldır barış istiyoruz. 39 yıldır barış istiyoruz. Yani 39 yıl hemense tamam, 50 yıl daha mı bekleyelim, nasıl olacak? Hemen barış istiyoruz çünkü eriyoruz, eridik, mahvolduk. Yani bize sunulan fırsatları kurtuluş olarak mı göreceğiz? Türkiye’de çalışma izinlerini, Türkiye’de oturma izinlerini bu halkın kurtuluşu olarak mı görmeye başladık? Kişisel bazı sorunları çözebilir ama Kıbrıs Türk toplumunun sorunlarını çözmekten çok uzaktır. Ve dün tabii bir Ortaklık Konseyi toplantısı “bütünleşiyoruz.” Değerli arkadaşlar; ilk Ortaklık Konseyi Toplantısında ben de vardım ve salonda söz istedim, “Lefkoşa’da konuşacaktın” dediler. “Burada söz hakkınız yok.” İtiraz ettik, böyle Ortaklık Konseyi olur mu diye? Yasa değişti bu defa sadece bakanlar gitti. Bakanlar gittikten sonra Parlamentolar Arası Konsey kuracakmışız diye bugün gazetelerde haber var ve “bütünleşiyoruz.” O zaman da Avrupa’da çok önemli bir karar aşamasındaydık onun için Ortaklık Konseyi Toplanmıştı ve ortak ekonomik alan yaratmak için da karar alınmıştı. Şimdi çok önemli günlerden geçiyoruz, Kıbrıs Türkünün geleceğini çok yakından ilgilendiren çok önemli günlerden geçiyoruz, yine Ankara’da bir toplantı. Hiçbir hazırlığı olmayan, şeyi olmayan, sadece dışa bir mesaj vermek için, fakat bu halkın da hazmedemeyeceği birtakım kararlarla alınan birtakım kararlar eminim yine kayıt üzerinde kalacaktır ama işte dışa karşı bir mesaj, onun ötesine gideceğini de tahmin etmiyorum. Kıbrıs’ın geleceğini ilgilendiren en önemli günlerden geçiyoruz, Sayın Cumhurbaşkanımız yolda, Meclisimiz, siyasi partilerimiz, hükümetimiz bu konu ile ne kadar ilgili? Dışişleri Bakanımız nerde?


BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI SALİH MİROĞLU (Yerinden) - Toplantıda.


MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) - Ankara’da?


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) - Evet.


MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) - Ankara’da. Kıbrıs Sorunu da New York’ta. Bu herkesin bu konularla bizim Meclisimizin, hükümetimizin, Dışişleri Bakanlığımızın, siyasi partilerimizin ne kadar söz sahibi olduğunu bütün millet biliyor, yani bunu herkesten saklamanın da bir anlamı olduğunu sanmıyorum burada yani. Meclisin yapması gereken bana göre çok acil, daha doğrusu bugüne kadar yapılacağı konusunda defalarca söz verilmiş olmasına rağmen yapılmayan ve önümüzdeki dökümden de belli olan birtakım görevleri var. Bu ülkenin çözüme, çözüm kadar demokratikleşmeye, onun kadar sivilleşmeye ihtiyacı olduğu hepinizin malulmu. Ve bu konuda alınmış kararlar da var, kurulmuş ön komisyon var Anayasa değişiklikleri ile ilgili.Ben bugün gibi hatırlıyorum, 2000 Cumhurbaşkanlığı seçimleri öncesinde en önemli gündem maddelerinden biri, Anayasanın demokratikleştirilmesi, sivilleştirilmesi konusuydu. 2000 geçti, 2001 geçti, 2002 geçti, 2003’e merdiven dayadık, herhalde 2003’teki seçimlerinin de en önemli konularından biri, Anayasa değişiklikleri, sivilleşme, demokratikleşme olacak. Sivilleşme diyoruz, bakıyoruz, Özel Radyo Televizyon Yasalarını geçirdik bu Meclisten. Var, özel radyo televizyonlarımız var. Peki, bağımsız özel radyo televizyonumuz, bağımsız basın organımız var mı?


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla) – Ortam Gazetesi.


TARIM VE ORMAN BAKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) – TKP’ye bağımlıdır.


MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) – Evet, doğru.


BAŞKAN – Buyurun Sayın Konuşmacı. Lütfen müdahale etmeyin.


MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) – İlk defa İrsen Bey de doğru birşey söyledi. TKP’ye bağımlıdır.. Olmasa yaşayabilir mi?


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Her zaman doğru söylerim Sayın Konuşmacı.


MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) – Olmasa yaşayabilir mi? Sivil toplum örgütleri dedik, kurduk. Sarayda kurduk, saraydan destek görür, bütçe sağlıyoruz, yayın organına alıcı temin ediyoruz ve korku salıyoruz, terör salıyoruz. Neredeyse Meclisi bile tahakküm altına alacak, Meclise bile nasıl yasa yapacağını tarif edecek bir sivil toplum örgütü çıktı, bunlarla uğraşıyoruz. Yani bağımsız organlarımızın bile bağımsızlığının sorgulandığını hangimiz inkar edebilir? İşte bir Sayıştay konusu. Halledebildik mi? Gerçekten bağımsız bir Sayıştay seçebilmek için gerekli yasal çalışmaları, gerekli yasal değişiklikleri başarabildik mi? Bu mahkeme kararını aşabilmek için de bu defa böyle yapalım. Bu mahkeme kararını aşabilmek için de bu dönem böyle yapalım da hallederiz diye diye dönemin sonuna geldik. Bir yıl kaldı, halledemedik. Önümdeki yasa tasarılarının dökümüne bakıyorum ve görüyorum. Yani İkinci Yasama Yılında sunulan yasa tasarıları. Yasa Tasarısının adı, Kıbrıs Türk Belediyeler Birliği Yasa Tasarısı. Peki, Belediyeler Birliği seçimleri bu ülkede sorun olmadı mı? Ve bu Yasa 1999’da bu Meclise gelmedi mi? Yüksek Öğrenim Yasa Tasarısı. Bir hafta yurt dışındaydık. Memleketin en önemli gündemi. Cuma gün akşam üzeri karar alındı, gerçi o kararın uygulanabileceği konusunda hiçbir arkadaş mutlaka uygulanacaktır demedi. Dedim herhalde ya Rektör, ya Vakıf Yöneticiler Kurulu istifa edecek yani bu kararın ertesinde. Ve herşey güllük gülistanlık, herkes görevinin başında devam ediyor. Herhalde muhabbet daha da koyulaştı şimdi. Peki, Yüksek Öğrenim Yasa Tasarısını eğer bu Meclis geçirmezse bu işler nasıl düzelecek? Ve bu ülkenin en önemli ekonomik sorunu veya ekonomik yatırımı, ekonomik geleceği nasıl rayına oturtulacak diye düşünüyorum ama 2000 yılında sunulmuş bu Tasarı Meclise, Belediye Kamu Görevlileri Yasa Tasarısı. Bu konu da öneride var ve öneriyi veren partilerden biri de Hükümet ortağı. Belediye seçimlerinin öncesinde en önemli tartışmalardan biri bu değil miydi? Buydu. Tüketicileri Koruma Yasa Tasarısı. Bu ülkenin en önemli sorunlarından biri bu değil mi? Geçiyorum, Turizm Teşvik Yasa Tasarısı. Var bir Yasa Tasarımız ama güncelleştirmek lazım, değiştirmek lazım çünkü bizim ülkemizde kitlesel turizm olmayacağını, kumar turizmi ile bir yere varamayacağımızı gördük. Özel ilgi turizmi ile ilgili birtakım konuları bu Yasanın içerisine koymamız gerektiğini düşündük. Meclise geldi. Gelişi tarihi 2001’in üçüncü ayı. Ve benim için bir devletin temelleri kültür sanat üzerine kurulması lazım, bütün dünyada gelişmiş ülkeler bu şekilde yapmıştır. Sanat Kurumu Yasa Tasarısı. Şubat 2000’de Meclise geldi, hiç görüşüldü mü. Ve bu ülkenin geleceğini çok yakından ilgilendiren bir başka yasa, Komitenin gündeminde birinci sıraya geldiği halde, ivediliği de olduğu için birinci sıraya geldiği halde sırf TKP – UBP Hükümeti bozuldu, UBP – DP Hükümeti kuruldu diye bu Yasa geri çekiliyor ve şu anda kıyılarımızda mantar gibi binalar yükseliyor. Meclise geliş tarihi Mart 2001. Peki biz bu yasaları geciktirirsek, daha da geciktirirsek bu ülkenin geleceği ne olacak? Bunları düşününce ben önümüzdeki dönemde Meclisin hiç olmazsa elinde olan tasarılarla ilgili bir seçim yapıp bunları bir an önce hayata geçirip, bir an önce bu Yasaların uygulanmasını sağlayıp bu ülkenin geleceğini, gelecek nesillere devredeceği, devretmemiz gereken bu ülkenin geleceğini çok yakından ilgilendiren konuların bu Mecliste bir an önce görüşülmesi gerektiğini düşünüyorum fakat gerçekler maalesef böyle değil. Bir kişinin yasaklardan dolayı bilmem hangi kuruluşa üye olup olamayacağı konusu ile ilgili değişiklik tasarıları ile uğraşıyoruz veya bu ülkenin son 2-3 yılda en büyük sorunlarından biri olan bankacılık konularında düzenleme getiren yasaların nasıl değiştirilebileceği konusunda birtakım girişimlerde bulunuyoruz ve öyle sanıyorum ki önümüzdeki dönemide bu tip kişilerle ilgili yasacıklarla heba etmek durumunda kalacağız. Ve üzülüyorum. Temennim artık herkesin şapkasını önüne koyup, bu ülkenin geleceği ile ilgili adımları atabilmesi için veya atmaya başlaması için gerekli olanların yapılacağı, planlanacağı, programlanacağı, sağlığın, sosyal güvenliğin, imarın, turizmin temellerini oluşturacak birtakım yasal çalışmaları bu Meclisin başarabilmesidir. Bu konuda yardım istediğiniz zaman ve sınırlarınızı da sizin çizmiş olmanız durumunda kalmadan, muhalefetle işbirliği yapmak istediğiniz her zaman yanınızda olacağız. Dinlediğiniz için teşekkür eder saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Milletvekilim. Sayın milletvekilleri; şimdi CTP Grubuna söz veriyorum. Buyurun Sayın Soyer. 


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Sayın Cumurbaşkan Vekili, Sayın Elçi, Sayın Güvenlik Kuvvetleri Komutanı, Yasama, Yargı Organımızın Değerli Başkanları ve Denetim Organımızın Değerli Başkanları, değerli konuklar; demokrasının en önemli göstergelerindenbiri olan halk iradesinin yaşama geçirilmesindeki en önemli unsur olan Meclisin yeni yasama dönemini açarken çok ciddi sorunlarla yüz yüze olduğumuz aşikardır. En başta gelen sorunumuz Kıbrıs Sorunudur. Kıbrıs Sorunu geldiğimiz konakta, yaşadığımız süreçte 1974 sonrası oluşan yapının ve statükonun büyük ölçüde, çeşitli dış etkenler ve gelişmeler çerçevesinde, bizim dışımızdaki gelişmelerle bir değişime doğru gitme noktasında olduğu bir süreci yaşamaktadır. Bu hayatın hakikatıdır, dünyanın hakikatıdır. Önemli olan bu değişim süreci içerisinde Kıbrıs Türk Halkının siyasi eşitliğini, Türkiye’nin Ada’daki garantörlüğünü ve bu Ada’da Kıbrıslı Rumlar kadar hak sahibi olduğumuz gerçeğinin altını çizerek bir çözüme ve sonuca bir an evvel ulaşmak ve çözümle birlikte Avrupa Birliği gibi önemli bir demokratik, ekonomik bir çekim merkezi olan bir olgunun içerisine üye olup bununla birlikte Türkiye’nin aynı hak doğrultusunda Avrupa Birliği süreçlerine önünün açılmasına destek olmak ve böylece Türkiye, Yunanistan ve Kıbrıs halklarının 21’inci yüzyılda teknolojinin, ekonomik gelişimin ve sosyal ilerlemenin belirleyici olduğu bir çağda dünyada var olabilmenin ve geleceğe gidebilmenin devinimini yaşamaktadır. Bugün dünya konjonktürüne baktığımızda özellikle Irak’ta, Filistin’de, Ortadoğu’da, Balkanlar’da ve Kafkasya’da meydana gelen gelişmeleri dikkate aldığımızda, bu coğrafyada Kıbrıs Türk Halkının adada siyasi eşitlik ve Türkiye ile iyi ilişkiler içerisinde çözüm ve Avrupa Birliği süreçlerinin içerisinde yer almasının gerekliliği orta yere çıkmaktadır. İşte bu aşamada özellikle Kıbrıs Sorununun en kritik noktasında New York’ta gerçekleşecek olan Zirveden yararlı bir sonucun çıkmasını herkes bu ülkede arzulamaktadır. Sonuç budur, çözümdür, hemen şimdi çözüm olgusunun gündeme getirilmesine eleştiri getirenlere şunu söylemek isterim. Yıllardır çözümsüzlüğün çözüm olduğunu düşünerek geldiğimiz konakta, dünyadaki gelişmelerin ve Kıbrıs Sorununa kalıcı ve haklarımızı gözetecek tarzda karşılıklı kabul edilebilir bir anlaşmanın üretilmesine gerekli dinamiği ve katkıyı koyamamamızın sonucunda tarih ve zaman sıkışıklığı içerisinde geldiğimiz de bir hakikattir. Yani bugün Avrupa Birliğindeki, dünya konjonktüründeki ve Kıbrıs Sorununda gelinen konağın temelinde yatan nokta, yıllardır çözümsüzlüğün çözüm olduğunu savunarak gelişmelerin yarattığı dinamiği iyi yakalayamamak olduğunu da burada zikretmek isteriz. Dolayısıyla bugünkü aşamada Kıbrıs Türk Halkının siyasi eşitliğini gözetecek bir ortaklık cumhuriyeti ve bu ortaklık cumhuriyetinin çatısı altında Avrupa Birliğine girme dinamizmini üretmek ve talep etmek bu ülkenin ve bu insanların hakkıdır. Bu bir teslimiyet değildir. Bu ülkede kimse siyasi eşitliğinden taviz vermemektedir. Bu ülkede kimse yama olmayı ya da benzeri bir kısım olguları gündemine almamaktadır. Bu ülkede herkes siyasial eşitliği, iki bölgeliliği ve ortaklık cumhuriyetine bağlı bir sonucu Türkiye’nin garantörlüğü ile birlikte savunmaktadır. Dolayısıyla ulusal değerlerin, toplumsal değerlerin bu anlamda en büyük kavram kargaşalığı yaratarak sözde bu değerlerin en fazla şampiyonu olma çerçevesinde gündeme getirilen hadiselerle düşüncenin, farklılığın tartışılmasının boğulması çıkmazımızı yaratan en önemli faktörlerden biridir. Bu yalnız Kıbrıs Sorununda geldiğimiz konakta değil, ama yaşadığımız ekonomik sorunlarda da kendisini göstermektedir.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; eğer dünyada tek renk olsaydı, yalnız sarı, mavi, siyah ya da kırmızı, dünya yaşamaya değmezdi. Dünyada yaşamanın dinamizmini üreten en önemli faktör, doğanın renkliliği ve dinamizmidir. Doğa ile bütünleşen insan, doğadan aldığı rengi bu çerçevede düşüncesinde ve arayışında metzedebildiği sürece gelişmenin ve dinamizmin içerisine girebilir. Bu çok renkliliğin boğulduğu Afganistan ya da İran ya da benzeri yerlerde gelişmenin ve sorunların hangi noktaya doğru gittiğini görmek, büyük ölçüde önümüzde duran bir hakikattır. İşte bundan ötürü renkliliği ve olguyu hayatın her alanında ısrarla savunmak gerekmektedir. Demokrasi ve hoşgörü ve toplumsal diyalog şarttır, doğrudur. Ama toplumun ekonomik krizler içerisinde boğulduğu ve bu ekonomik krizlerin içerisinde iktidarda da olan, kendilerine yönelik tüm eleştirilere dönük olarak toplumsal diyalog öngördüğü bir aşamada DAÜ gibi önemli bir kurumda rant, ekonomik ve siyasal rant kavgasına hemen girişmelerinin pervasızlığını da insan gördüğünde, bu diyalog sözlerine hiçbir şekilde inanmamaktadır. Asgari ücretin 320 bin Türk Lirası bürüt olarak ilân edildi. Ve insanlarımızın, çağ nüfusunun %60’ının yüksek öğretimde bulunduğu bir aşamada çocuklarının okul taksitlerini nasıl ödeyebileceğini düşündüğü borcunun ve buna bağlı olarak da üretme kabiliyetinin fevkalâde zedelendiği bir aşamada DAÜ’de toplumsal birlik çağrısı yapanların siyasal ve ekonomik rant elde etmek için önüne ardına bakmadan her şeyi yıkmaya çalışmaları ve büyük ölçüde züccaciye dükkanına girmiş fil gibi davranmaları asla benimsenecek bir hadise değildir. İşte bu söylemlerin, yani icra ile büyük ölçüde görüşlerin çakışmaması yaşadığımız süreçlerin büyük ölçüde ve çıkmazların sonucudur. Bugün insanlara en büyük problemin işsizlik ve buna bağlı olarak geçim derdi olduğunu biliyoruz. Bunu tesbit ederken iktidar sözcüleri 1998’de 15 bin kişiye iş, milli gelirin 10 bin Dolara çıkarılması, ihracatın 200 milyon Dolara çıkarılması gibi verdikleri sözlerle aldıkları oyun hangi gerekçe ile yerine getirilmediğini objektif olarak da insanlara sunma zorunluluğu vardır. Eğer sözle icra birbirine çakışmazsa o zaman toplumsal dinamik büyük ölçüde zedelenir ve hayatın her alanında insanın, bireylerin hukuka, bireylerin yasa’ya, toplumsal dayanışmaya, sevgiye duyduğu bağ zedelenir ve bu yüzden toplumsal bozulma ve çürüme gelişmeye başlar. Eğer bireyler yasal, hukuki, vicdani ortak değerle bir sonuca ulaşma zemininin kendilerine sunulmadığını ve hayatın herhangi bir alanında bir sonuca ulaşma zemininin ancak adam kayırma, partizanlık ve arkadan dolanma ile mümkün olabileceğini gördükleri sürece ve bunlar tartışıldığı sürece toplumsal dayanışmayı hayata geçirmek mümkün değildir. Yaşadığımız kötülüklerin ve çıkmazların kökeninde bulunan nokta budur. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bugün baktığımızda Maliye Bakanlığımızın sunduğu verileri incelediğimizde, 2001 yılı Ocak – Ağustos dönemi ile 2002 yılı Ocak – Ağustos dönemini kıyaslayan tabloya baktığımızd,a dolaysız vergilerde 2001 yılında 58 trilyon olan devlet geliri, Ağustos 2002 döneminde 68 trilyon olmuştur. Yani %17 bir artış olmuştur. Bu ekonomide, milli gelirde fevkalâde büyük gerilemenin ve buna bağlı olarak insanların alım gücünün düştüğü bir aşamada bu artış reel olmadığı gibi ayni zamanda ekonomik kriz içerisinde bunalan ekonomiye ve bireye boğazını sıkmak demektir. Buna bağlı olarak çok gariptir ki bu memlekette gelir vergisi ve şahsi vergiler ki ağırlıkla çalışanlardan ve kendi nam ve hesabına işleyen esnaf ve çiftçiden alınmaktadır. Ocak – Ağustos dönemi içerisinde 35 trilyon iken, 2002 yılında Ocak – Ağustos döneminde 39 trilyon’a çıkmış, 4 trilyonluk bir artış verilirken ne kadar ilginçtir ki kurumlar vergisi 9 trilyon’dan 6 trilyona düşmüştür. Peki, hangi toplumsal dayanışmadan söz ediyorsunuz. Ekonomik krizin sonuçlarının bile adil paylaşılmadığı bir ortamda insanlara sesinizi çıkarmayın, toplumsal diyalog çerçevesinde hareket edin demenin hangi meşru zemini vardır. Büyük ölçüde kurumlar vergisindeki gerilemenin ana etkenlerinden biri ekonomik krizken, bir başka etkenin çözemediğimiz bir problem olduğu ve bu problemin de sürekli ve devamlı hileye doğru teşvik edici nokta olduğunu niye görmüyoruz. Adli Yılın her açılışında basından takip ediyorum. Adli organlarımızın başkanları, Yüksek Mahkeme Başkanı, Sayın Başsavcı birşeyi söylemektedir. Ayni şeyi Mecliste muhalefet ve iktidar tarafından da söylenmektedir. Memleketimizin en önemli sorunu kaçak işçi sorunudur. Peki bu kaçak işçi sorununu yasama ifade ediyor, yürütme ifade ediyor, yargı ifade ediyor ve bunun temel bir sorun olduğunu söylüyor. Yani bir devletin ve demokrasinin üç ayağı; yasama, yürütme ve yargı bu tesbiti yaptıktan sonra niye bu sorun çözülemiyor? Demek ki erk ve irade noktasında yeterli bir üretkenlik yoktur, doğruyu orta yere koymak yoktur. Bu olmadığı sürece ne olmaktadır? Kurumlar vergisi ile bağı nedir bunun? Pek çok büyük şirket bugün çift bodro çıkartmaktadır. Sosyal Sigortaya ve devlete vergi olarak ibraz ettiği az sayıda insanına bir bodro ama kaçak işçi olarak çalıştırdığı insanlara başka bodro çıkartmakta böylece devletin kurumlar vergisi geliri, gelir vergisi, Sosyal Sigortanın büyük ölçüde fon kaybı ve en önemlisi yetişen insanlarımızın bu anlamda iş ve umut kaybı orta yere çıkmaktadır. Bugün turizm sektöründe yalnızca çalışanların %35’inin KKTC yurttaşı olduğu gerçeğini düşündüğümüzde bu sektörün öncü sektör olarak bu ülkeye ve halka getirmesi gereken en azından istihdam sorununda yaya kaldığını bize göstermiyor mu? Bu sorunları ele alıp düşünmek, tartışmak, çözüm aramak ve en önemlisi yalnız konuşmak değil, yaşama geçirmek için dinamizm üretmek Kıbrıs Sorunu gibi temel bir sorunda var olma noktamıza bize güç katacak unsurdur. Onun için çok renklilikten asla ve buna bağlı olarak da farklı fikirlerin tartışılmasından asla korkmamak lazımdır. Bu bakımdan özellikle basın dünyasında farklı görüşlerin ve düşüncelerin tenkit edilse dahi hapislikle cezalandırılması olgusu yanlış bir hadisedir. Bu gelişme büyük ölçüde ülkemizin Avrupa Birliği süreçlerinde, demokratik süreçlerde yer alışını sarsan bir noktadır. İşte bu çerçevedeki hadisede yaşadığımız süreçte üretmeye, demokrasiye ve zorlukları yalnızca menfaatleri paylaşmakta gösterilen bir hırs gibi belli kesimlerin alması değil ama zorlukları adil, dengeli ve mantıki ölçüler içerisinde birlikte paylaşmanın dinamizmini üretebildiğimiz zaman geleceğe doğru gidebileceğiz. 


BAŞKAN – Toparlar mısınız Sayın Milletvekilim?


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) – Bağlıyorum.


BAŞKAN - Lütfen. 


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; sözlerimi özellikle New York’ta zirve sonuçlarının olumlu bir tarzda gelişmesi dileğiyle bağlarken, yeni yasama dönemine gireceğimiz bu aşamada temennim Aralık ayında Türkiye’nin Avrupa Birliğine tarihsel hakkı olan tarihi alarak girmesi ve yine temennim Kıbrıs Sorununda dengeli, kalıcı ve adil bir çözümün gelmesi, böylece bu halkların hak ettiği gelişme sürecinin, demokratik sürecin gelecek nesillerin yaratacağı dinamizmle üretilmesidir. Yeni yasama dönemi hayırlı, uğurlu olsun. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Milletvekilim. 


Sayın milletvekilleri; Birleşimi kapatmadan önce Onaya Sunuş İşlemleri yapılacaktır. 


Başbakanlığın, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan “Beden Eğitimi, Spor (Değişiklik) Yasa Tasarısının” komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


Tezkereyi okuyun lütfen.


KÂTİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

BAŞBAKANLIĞI

	Sayı:BB/11/98-348
	27.9.2002

	Konu: İvedilik
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa. 


İlgi: 2.8.2002 tarih ve BB/11/98-348 sayılı yazımız. 


İlgi yazımız ile sunulan Beden Eğitimi ve Spor (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile, 67/1999 sayılı yasanın uygulanmasında ortaya çıkan birtakım aksaklıkları gidermek ve sporun plân ve program dahilinde dinamik bir şekilde yürütülmesini sağlamak amaçlandığından Tasarının süratle yasalaşması gerekli görülmektedir. 


Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86(1) maddesi uyarınca sözkonusu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim. 

	
	Dr. Derviş EROĞLU

Başbakan



BAŞKAN – Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; bugünkü Birleşimimiz burda sona ermiştir. Sizleri değerli konuklarımızı kulis salonunda olacak resepsiyona davet ediyorum. 


Gelecek Birleşimimiz 4 Ekim 2002, Cuma günü saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılacaktır. Birleşimi burda kapatıyorum. Teşekkür ediyorum. 

Kapanış Saati: 11.25

Tarih: 26 Eylül 2002

Sayın milletvekilleri;


Cumhuriyet Meclisinin, Dördüncü Dönem, Beşinci Yasama Yılı, İçtüzüğün 6’ncı maddesi uyarınca Ekim ayının ilk iş günü olan 1 Ekim 2002, Salı günü saat 10.00’da yapılacak toplantı ile başlayacaktır. 


Bilgilerinize sunulur. 

	
	Dt. Ünal ÜSTEL

Cumhuriyet Meclisi Başkan Vekili


